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Prima etapă a perioadei pre>- 
gățitoare de -iarnă se cpropie 
de - sfîrțit ! în aceste' ultime zile, 
ale acumulărilor nespecifice, — 
de-sfățurate la murite —- ți des­
tinate să ' asigure fundamentul’--.' prinsei de fotoreporterii 
de pregătire a. jucătorilor, pen­
tru noul sezon competițional, 
contipua lupta grea cu kilome­
trii pentru îmbunătățirea rezis­
tentei, cu kilogramele pentru creș­
terea forței, la parametrii ceruți 
de marea performanță. La sfîrți. 
tul acestei săptămîni, odată <u 
bilanțul realizărilor etapei de 
munte, echipele vor reveni aca­
să, pentru a-ți desăvîrți instrui­
rea cu mijloace specifice ți pe 
factori ai antrenamentului legați
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- dsrict^de joc ți competiție. .Pînă 
' 'atunci însă, activitatea de pregă­

tire fizica generală este încă 
dominantă. Ne dovedesc- acest 
lucru și secvențele alăturate, sur- 

hoțfrî. 
V. Bageac ți S. Bakci. Prima," 
ne înfățișează grupul: compact al 
formației brațovene Steagul rețu, 
angajat .intr-un cros jie pantele 
din'împrejurimile de la Poiana 
Brațov ; cea d» a-doua, un mo­
ment de „respiro" între două 
curse de alergare 'pe zăpadă,? cu 
ccmponenții atacului Universită­
ții Craiova în formulă (de la 
stînga la dreapta) : Marcu. O- 
Wemenco, Pană ți Țarălungă.

f /

OKI



Antrenorul arădean Nicolae Dumitrescu nu mai are nevoie 
de prezentare. El este astăzi recordmanul de longevitate în 
cadrul unei echipe de club, fiind, în același timp, realiza­
torul unei performanțe greu de închipuit, concretizată prin 
evoluția mult peste posibilități a echipei sale, U.T.A., de-a 
lungul unui ciclu de patru ani, care i-a adus două titluri de 
campioană națională. Dacă mai adăugăm faptul că, în aceeași 
perioadă, U.T.A. a reușit să elimine din Cupa campionilor eu­
ropeni pe însăși deținătoarea ei, Feyenoord, tabloul acestei 
performanțe se completează.

Nicolae Dumitrescu III a fost și este un antrenor al cărui 
echilibru își pune amprenta pe toate acțiunile. Prezența lui 
în cadrul interviului de astăzi se reclamă de la sine. într-un 
moment în care luările de poziție față de evenimentele re­
cente poartă deseori amprenta improvizației și a gestului spon­
tan, părerile lui Nicolae Dumitrescu III ni se par binevenite.

— Cum apreciați mo­
mentul actual în fotba­
lul nostru ?

— Un moment actual, sau 
mai bine zis, caracterizarea 
lui nu poate eluda problema 
fundamentală, adică a bazei de 
masă. Din acest punct de ve­
dere, ca unul care, în ultime­
le luni, mai ales, am avut pri­
lejul să ies din cadrul strict 
al echipei și să revăd fotbalul 
nostru pe diferite trepte, am 
constatat din nou că fotbalul 
este din ce in ce mai puțin o 
preocupare de fond a copiilor 
noștri. In general, fotbalul a 
rămas în curțile școlilor profe­
sionale, fiind iubit, ca și ieri 
de altfel, de copii cu mai pu­
ține posibilități materiale. Da­
că te uiți pe lista unui centru 
de juniori și copii, de pildă, 
și-ți cobori privirile pe rubrica 
profesiei tatălui, regăsești cu 
insistență profesiuni ca strun­
gar, tîmplar, curelar, feroviar. 
Din cînd în cînd, apare la a- 
ceastă rubrică cîte un pluto­
nier. Cred că în fotbalul nos­
tru există, astăzi, vreo 5—6 
copii de ingineri și doctori. 
Ceilalți 20 000 sau 50 000, cifra 
n-are importanță, provin din 
părinți care au meserii care 
se termină în AR. De ce spun 
toate acestea ? Pentru că e 
momentul să ne dăm seama 
că acești copii fără posibilități 
deosebite trebuie ajutați, sti­
mulați ca viitori jucători de 
performanță. Cred că fotbalul 
are această obligație, mai ales 
în condițiile în care el este 
părăsit de foarte mulți copii, 
îndrăgostiți tot mai mult de 
tenis sau de volei, adică de 
sporturi în care contactul fizic 
dur este exclus.

— Ce părere aveți 
despre schimbarea inter­
venită la conducerea 
tehnică a echipei națio­
nale ?

— Viața este mai puternică 
decit fotbalul. Iată și motivul 
pentru care fotbalul e la dis­
creția vieții. Mie mi 9e pare 
că ceea ce s-a întimplat este 
normal. Asta nu mă împiedică 
să fiu în continuare un admi­
rator al lui Angelo Niculescu. 
Cineva îmi spunea că e o con­
tradicție în comunicatul care 
s-a dat, unde, după ce i se aduc 
o serie de mulțumiri lui An­
gelo Niculescu, se anunță eli­
berarea Iui. Vreau să fiu încă 
o dată foarte clar. Angelo Ni­
culescu a făcut o selecție foar­
te bună. A reușit o asamblare 
de asemenea, bună. A fost 
consecvent cu ideea sa tactică. 
Cîți dintre antrenorii noștri 
pot face mai mult ? Cînd vor­
besc de consecvență, nu în­
seamnă că, automat, sînt în 
totul de acord cu concepția de 
joc a lui Angelo Niculescu. Nu 
ește exclus ca această concep­
ție să fi dus la rezultatele bu­
ne obținute în acești cinci ani. 
In ceea ce mă privește, soco­
tesc că profesorul Angelo Ni­
culescu a imaginat o tactică 
lucrativă, valorificind posibili­
tățile de moment ale jucători­
lor, dar asta a împiedicat, pe 
de altă parte, lucrul în pers­
pectivă. După părerea mea, 
fotbalul nu poate fi jucat pe 
spații mici, așa cum a jucat 
în ultimul timp echipa noastră 
națională. Abuzul de joc late­
ral nu mi se pare ceva firesc. 
In general, pasele firești sînt 
cele în profunzime sau, dacă 
vrei, în. diagonală. Această 
idee tactică a echipei naționa­
le, care poate că a stat la baza 
unora dintre rezultatele bune 
și .mal ales onorabile, a sfîrșit 
prin a fi o frînă, o frînă care, 
datorită personalității antreno­
rului, s-a extins și asupra uno­
ra dintre echipele de club, ge- 
nerînd un fenomen de ansam­
blu.

— Credeți că am fi 
putut juca mai direct, 
mai în viteză, așa cum 
promite noul antrenor 
al echipei naționale ?

. ^.u V* u dacă termenul 
„mai în viteză" este cel mai

NAȚIONALE"

• FOTBALUL SE NAȘTE IN CURȚILE ȘCOLILOR PROFESIO­
NALE, SA AJUTAM ACEST REZERVOR • ANGELO NICULESCU 
- O FRUMOASA ETAPA DEPĂȘITA • FOTBALISTUL CARE OPE­
REAZĂ DOAR CU MINGEA NICI NU EXISTA • CEVA DESPRE 
„SĂTUI", „FLĂMÎNZI*  Șl... POSEDAȚI DE FOTBAL • DOLCE 
VITA — O FORMA DE VIATA CARE TREBUIE SA MOARA SIN­
GURA.

exact. Cred însă că, mai ales 
în ultimul timp, am ajuns să 
jucăm „mărunt", în vechiul 
stil al Europei Centrale, cu 
pase scurte, lipsite de respira­
ție. Acest mod de a juca nu 
cred că convine temperamentu­
lui românesc. Renunțarea prea 
netă la jocul pe extreme mi se 
pare un pas înapoi, chiar dacă 
se invocă unele exemple cele­
bre, ca de pildă jocul echipei 
Angliei în 1966. Dacă vreți, 
U.T.A. n-a renunțat niciodată 
la jocul extremelor, deși aș 
putea să spun că nici n-am a- 
vut extreme. Am căutat însă 
să joc pe extreme chiar cu 
Sima, și chiar cu Both. Te rog 
să mă crezi, dacă aș fi avut 
o extremă ca Bindea, aș mai 
fi cîștigat încă două campio­
nate.

— Poate că Angelo Ni­
culescu a avut dreptate 
lansînd cu zgîrcenie u- 
nele vîrfuri de atac care 
pierdeau foarte repede 
mingea.

— Este posibil. Dar această 
zgîrcenie a făcut pînă la urmă 
ca totul să devină o manieră, 
iar Dobrin și Dumitrache — 
vîrfurile risipitoare, la care te 
referi,, probabil — să continue 
să existe doar prin nume. De 
altfel, nu fac o distincție pre­

„U.T.A.
T BĂI EST E,

FOiISTEA
ECHIPEI

cisă între fotbalistul care joa­
că mingea și cel care joa­
că... jocul. Frimul operează 
doar cu mingea. Al doilea este 
un jucător care operează cu 
mingea, cu partenerul, cu ad­
versarul, cu faza și cu multe 
alte elemente. Pentru mine, 
jucătorul care operează doar 
cu mingea nici nu există. El 
este iubit în tribună, dar asta 
nu spune nimic. In general, 
jucătorii care vor să delecteze 
tribuna, joacă pe timpul doi 
sau chiar pe timpul trei, cînd 
fotbalul modern este cam de 
multișor un sport de timpul 
unu. Nu cunosc fotbalist mare 
care să-și permită o singură 
zorzoana în timpul jocului. A- 
cesta este și motivul pentru 
care îi stimez în cel mai înalt 
grad pe jucătorii compleți de 
tipul lui Di Stefano sau Bobby 
Charlton. Aș vrea să adaug că 
pînă și artiști consacrați, de 
forța unui Pele sau Cruyff, 
nu-șî permit să jongleze gratuit 
cu balonul,.

— Ce credeți câ va a- 
duce nou Valentin Stă- 
nescu ?

— 11 cunosc bine pe Valen­
tin. Am jucat cu el în echipă. 
Nu știu ce va aduce nou, dar 
știu că el trebuie să reprezinte 
noul, indiferent dacă vrea sau

nu vrea asta. El a venit într-un 
moment în care „vechea tru­
pă" a obosit. A obosit în mod 
obiectiv. Au obosit-o succesele, 
au obosit-o satisfacțiile, călăto­
riile. Dacă vrei, Angelo Nicu­
lescu nu mai este antrenor 
pentru că a știut să-și stoarcă 
foarte bine echipa. E un pro­
ces obiectiv. Poate că ar fi 
reușit să-și refacă propria-i e- 
chipă, dar, oricum, un om 
proaspăt, neuzat, are mai mul­
te șanse, mai ales dacă seamă­
nă puțin cu Falstaff, așa cum 
l-ai poreclit cîndva pe Valen­
tin, acest om foarte dinamic,
și, din fericire, nu prea re­
flexiv, adică exact ceea ce
cere momentul de față.

— Cum ați proceda
dacă ați fi la conduce­
rea echipei naționale ? 
Ați încerca să aruncați 
din nou în luptă vechea 
trupă ? Ați face o e- 
chipă complet nouă ?

— E foarte ușor să dai sfa­
turi. Eu îl admir pe Valentin, 
pe bunul meu prieten „Regle­
ment", că a preluat echipa. 
Acesta a fast un gest de curaj, 
care spune mult. Iată de ce 
sfaturile mele păstrează doar 
valoarea unor rînduri de in­
terviu. Cred că Valentin intu­
iește foarte bine momentul de 
astăzi. El știe că in lotul pe 
care l-a comunicat există des­
tui „sătui" și destui „flămînzi" 
de fotbal. A merge cu sătuii 
nu e bine. A merge doar cu 
flămînzii, iar nu e bine. Cred 
că acest foarte bun cunos­
cător al vieții fotbalului va 
ști să-i păstreze pe cei 
care se înscriu în afara am­
belor categorii. După păre­
rea mea, Răducanu (oricît ți 
s-ar părea de ciudat). Dinu, 
Boc, Dumitru și (poate) Dem- 
brovschi sînt jucătorii care 
știu să nu se sature. In schimb, 
există cîțiva care mai pot fi 
urniți cu destulă greutate. Am 
convingerea că Valentin va a- 
pela la flămînzi de tipul lui 
Sameș, Beldeanu, Aelenei și 
Marcu. Din cîte îl cunosc, el 
ar arunca în luptă echipa : 
Răducanu — Sătmăreanu, Boc, 
îiaineș, Deleanu — Dumitru, 
Dinu, Beldeanu — Aelenei, 
Dumitrache, Marcu. Tin să 
precizez că pe Dumitrache o 
să-l păstreze pentru că, deo­
camdată, r>u are altul. Mi-am 
permis să prezint această e- 
chipă — fără să fi stat de 
vorbă cu el — pentru că „Re­
glement" are destulă fantezie 
ca să interpreteze cum se cu­
vine această părere a unui 
prieten. Știu că nu este nn om 
influențabil și că e oricînd ca­
pabil să facă exact pe dos. 
dacă socotește că o să iasă 
mai bine. De altfel, această 
conversație liberă pe care o 
port se datorează și dorinței 
de a juca fotbalul mai mult 
cu cărțile pe față. Există in 
fotbalul nostru prea multă 
dădăceală, la toate capitolele. 
Acestei atmosfere îi cad victi­
me și jucătorii. Stagiile de pre­
gătire, mesele la ore fixe, poa­
te prea fixe, trezirile în colec­
tiv, cinematografele „cu gru­
pul" — toate acestea îl fac pe 
jucător să nu mai aibă proble­
me, iar cînd ajunge pe teren, 
el continuă să resimtă nevoia 
dădăcelii intr-un loc în care 
dădăceala nu mai e posibilă. 
Știu că unii dintre colegii mei 
îmi vor replica direct că sînt 
un idealist îmi dau seama că 
există un risc la început. 
Dacă-i lăsăm pe jucători, o să 
se înmulțească, un timp, cazu­
rile de dolce vita, dar obliga­
ția antrenorului este de a de­
pista, nu numai cu ajutorul 
controlului medical, aceste aba­
teri. Sînt convins că în timp 
lucrurile se vor rezolva. In fond, 
un om care obișnuiește să bea la 
volan se vindecă, pînă la ur­
mă, cu sau fără avarii. Eu 
contez foarte mult pe aeest 
proces (poate de lungă durată), 
care va trebui să ducă la suc­
ces. In orice caz, vechea vorbă 
din bătrîni care spune că e 
bine să ști să te descurci sin­
gur devine capitală în fotba­
lul modern.

— Ce face U.T.A. ?
— U.T.A. trăiește într-un fel 

povestea echipei naționale. 
După Feyenoord a venit și vre­
mea lui 2—4 cu Jiul acasă. Di­
ferența e că o echipă de club 
nu are mijloacele necysaye u- 
nei refaceri radicale. Iată de 
ce o să trebuiască să ne cîr- 
pim singuri, să ne învigorăm 
singuri.

— Cum ?
— Intr-o seară, la Londra, 

cînd, după un joc foarte fru­
mos, am deschis scorul în me­
ciul cu Tottenham, timp de cî- 
teva minute englezii au arun­
cat mingea în tribună, ca să 
tempereze elanul jucătorilor 
mei. La U.T.A. vor rămîne cei 
care vor ști să găsească în a- 
ceastă amintire elanul necesar 
unei primăveri pe care o spe­
răm frumoasă.

loan CHIRILA

• DIALOG g

DIALOG e

• CINE VREA UN FUNDAȘ ? 
Mă numesc Dorel Chiriac, 
îoarte mult fotbalul și-l 
jucînd la echipa I.C.A.R. < 
tegoria „ 
cestui atit de îndrăgit 
început să le cunosc 
Pionierilor din Capitală, 
avut profesor pe Dumitru Matei, iar 
colegi de echipă pe Alecu și Petrea- 
nu. De ce m-am hotărît să vă 
scriu, spunîndu-vă toate acestea ?.. •**

— De ce ?

iubesc 
practic, 

din 
.Promoție**.  Secretele 

sport 
la Palatul 
unde l-am

ca­
s­
am

„Vedeți, îmi vine cam greu să 
răspund. Totuși... Am o mare 
dorință. Aș vrea să fiu văzut la 
lucru de un antrenor dintr-o cate­
gorie superioară. Simț și sînt con­
vins că pot ceva mai mult. N-aș 
vrea să considerați acestea ca o 
lipsă de modestie. Să mă vadă Ia 
lucru într-un meci, două, după care 
să-mi spună ce părere are.. .**.

— Cine are nevoie de un fundaș 
stînga ?

• NAVETIȘTI LA BABADAG. Prin­
tre scrisorile sosite la redacție, 
una — semnatarul ei fiind medicul 
veterinar Dumitru Toma. din co­
muna Slava cercheză (Tulcea) — 
ne-a atras în mod deosebit atenția, 
cititorul nostru punînd în discuție 
o problemă de importanță majoră 
pentru modul cum se face instrui­
rea la unele echipe. Astfel, ni se 
relatează că, de cînd a promovat 
în Divizia C, în vara anului ^971. 
Granitul Babadag n-a reușit să ofere 
simpatizanților ei rezultate și jocuri 
de bună calitate care s-o îndenâr- 
teze de zona periculoasă a retro­
gradării. „Jucători talentați are. o 
bază sportivă frumoasă are. condu­
cerea secției se preocupă de soarta 
jucătorilor. Cu toate acestea, echipa 
bate pasul pe loc. Cauza e una 
singură : schimbarea antrenorilor. 
Pc lingă faptul că, într-un an și 
jumătate, pc Ia Granitul s-au perin­
dat cam mulți tehnicieni de prin 
Constanța, Tulcea, București chiar, 
nici unul n-a locuit în Babadag, 
toți făcînd naveta. Vin marți, plea­
că joi. Poate că unii nici n-au 
întrunit condițiile cerute pentru a 
antrena o formație de Divizia C...“.

— Or fi avut sau nu dreptul să an­
treneze echipa, asta e o treabă care 
interesează mai puțin. Esențial, în 
cazul de față, ni se pare faptul că 
asociația n-a reușit, de atîta vreme, 
să găsească un antrenor de prin 
părțile locului dornic să facă din 
Granitdl o echipă de. . . granit. Mai 
ales că, din cîte am înțeles, con­
diții există.
• DE LA DEMBROVSCHI. LA 

C.F.R. CLUJ. „De ce-1 ridicați în 
slăvi pe Dembrovschi ? Pe mine 
unul nu mă entuziasmează — afirmă 
categoric bucureșteanul Ștefan D. 
Păun, Dar, pesemne, fiecare cu 
gusturile lui..

— Nu-i vorba de gusturi, ci de 
valoare. Dembrovschi este una din 
valorile fotbalului nostru. Recunoscu­
tă ca atare. Si în Mexic, unde a 
fost considerat ca unul dintre cei 
mai buni jucători. De cîte ori nu 
apare în formația Sport Clubului, 
jocul acesteia nu mai are claritate, 
ofensiva la poarta adversă slăbește, 
întregul mecanism. . . scîrțîie. Dem­
brovschi e o rotlță-cheie în angre­
najul echipei. Ca Dobrin la pitești, 
ca Anca la „U“, ca Oblemenco la 
Craiova, ca Pescaru la Steagul roșu 
sau Dinu la Dinamo. Și cu asta am 
spus totul.

„Pe mine altceva mă entuziasmea­
ză î C.F.R. Cluj. Care-i misterul 
saltului făcut de Roman, Țegean, 
Cojocaru, Petrescu ?*.

— „Misterul C.F.R.**  poate fi ex­
plicat prin : seriozitate, tenacitate, 
spirit de sacrificiu, muncă, talent 
și priceperea antrenorilor.
• ASIGURĂRI NI S-AU DAT, SA 

AȘTEPTAM RETURUL. Nicolae Lă- 
zărescu, din Făgăraș, cu toate că 
face parte din grupul suporterilor 
echipei Chimia, nu poate fi de a- 
cord, sub nici un motiv, cu gesturile 
de nesportivitate ale unor jucători 
făgărășeni. „La meciul cu Metalul 
D robe ta Tr. Severin, ultimul pe care 
l-a susținut echipa pe teren propriu, 
în turul campionatului, înaintașii 
Chimiei l-au faultat tot timpul ne 
portarul oaspeților, Constantin, care, 
de fiecare dată, s-a ridicat de la 
pămînt, fără să protesteze, reluln- 
du-și locul In poartă și apărînd 
celent. Echipa noastră a fost sanc­
ționată. de mal multe ori, pentru 
joc dur și nesportivitate. Dar ne 
ce trebuie să se ajungă pînă la 
suspendări ?. ..“.
_ Și în revista noastră a apărut 

un material pe această temă. Toți 
facțQrij răspunzători fle soarta Ch^ 
miei s-ali ăhgajat ferm sa desfășoa­
re, pe viitor, o muncă educativă 
mal susținută cu jucătorii, să spri­
jine mai mult echipa. Posibil deci 
ca, în returul campionatului, Chi­
mia, pățită, să-și vadă mai mult 
de... jocul ei, decît de intimidarea 
adversarilor.

• PE SCUftf. fch. Ncguț (corn. 
Aluniș, Prahova) : 1. Dan Coe joacă 
la echipa belgiană Antwerp. 2. Dtr- 
mltru a apărut la rubrica „prîm- 
plan“ ; Alcx. Hrițcu (București) : 
Mulțumim pentru sugestii ; V. Neagu 
(Cîmpulung Argeș) : Nu publicăm 
aritmogrife ; N. Neagoe (Plenița, 
Dolj) : i. Dinamo, steaua și Rapid 
sînt echipe de forțe sensibil egale. 
2. U.T.A. — str. Poetului nr. 1, A- 
rad, iar F. C. Argeș — str. Horia, 
Cloșca șl Crișan nr. 15, Pitești; ion 
Juncu (Zimnicea) : La acordarea 
notelor jucătorilor, cronicarii con­
sultă observatorii federali ; David 
Toma (Constanța) : Răducanu este 
născut în București. rPag. 2
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OBIECTIVUL ECHIPEI NAȚIONALE ÎN ACEST AN IMPUNE:

UN PLUS DE EXIGENTA,
Evenimentul politic de o covârșitoare importantă al 

săptăminii trecute l-a constituit vizita efectuată de se­
cretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, in județele Vaslui și Iași. Expresie eloc­
ventă a adincului democratism care caracterizează orîn- 
duirea noastră socialistă, viața politică a țării, această 
vizită — asemenea tuturor celorlalte întreprinse cu o 
deosebită frecvență în ultimii ani — se circumscrie sti­
lului personal de muncă al secretarului general al par­
tidului, practicii sale consecvente de lucru, în cadrul 
căreia dialogului cu poporul, intilnirilor cu cadrele și 
oamenii muncii din diferite domenii de activitate li se 
atribuie o foarte mare însemnătate.

Punind într-o puternică lumină profundele transfor­
mări petrecute pe aceste meleaguri în anii construcției 
socialiste — ca rezultat al politicii partidului de indus­
trializare socialistă, de ridicare economico-socială și cul­
turală a tuturor județelor, de repartizare armonioasă a 
forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării — 
vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în cele două 
județe din Moldova, care a cuprins în itinerariul său 
centre și unități cu profiluri de o mare diversitate —
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uzine metalurgice, chimice, fabrici textile și de con­
fecții, institute de învățămînt superior și de cercetare 
ștințifică, obiective social-culturale — a avut caracte­
rul unei imense consfătuiri de lucru cu zeci de mii de 
participanți — muncitori, țărani cooperatori, tehnicieni 
și funcționari, intelectuali, oameni de știință și cul­
tură, studenți, elevi — asupra tuturor problemelor care 
se pun fie în actualitatea imediată, fie în perspectivă. 
In discuțiile avute, secretarul general al partidului a 
fost asigurat că toate eforturile, întreaga putere de crea­
ție a oamenilor muncii din cele două județe sînt con­
centrate pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de 
plan pe anul 1973, pentru înfăptuirea angajamentului 
patriotic de realizare a cincinalului înainte de termen. 
Totodată, aceste discuții s-au soldat cu recomandări 
practice și eficiente din partea tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, cu măsuri concrete, gospodărești, în fie­
care din unitățile vizitate, care vizează îmbunătățirea 
activității în ansamblul ei.

Sintetizind concluziile și învățămintele desprinse cu 
prilejul vizitei — care depășește cadrul local, dobîn- 
dînd semnificații de ordin general, pe planul întregii 
țări — ampla cuvîntare rostită de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în încheierea lucrărilor conferinței orga­
nizației județene Iași a partidului reprezintă un cuprin­
zător și concret program de activitate, care direcțio- 
nează căile și pîrghiile de acțiune in vederea înfăptui­
rii obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea, de Con­
ferința Națională a P.C.R. din vara anului trecut și 
de Plenara din noiembrie 1972 a Comitetului Central 
al partidului, a îndeplinirii cincinalului înainte de 
termen.

Ca de fiecare dată în asemenea împrejurări, locuitorii 
din cele două județe vizitate au făcut tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o caldă și entuziastă primire, 
exprimîndu-și, astfel, atașamentul fierbinte pentru în­
treaga politică, internă și externă, a partidului, senti­
mentele de dragoste și stimă față de cel care, cu neo­
bosită grijă și înaltă responsabilitate, conduce destinele 
națiunii noastre pe calea făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate, a ridicării României pe cele 
mai înalte culmi ale progresului și civilizației.

După numirea noului an­
trenor și alcătuirea unui lot 
reprezentativ lărgit, cuprln- 
zînd 25 de jucători, planul 
de acțiuni al F.R.F. in le­
gătură cu echipa națională 
a cuprins — după cum s-a 
anunțat — o scurtă reuni­
re a lotului, la București.

Această primă întrunirea 
selecționabililor (la care au 
participat membri ai Birou­
lui federal, precum și an­
trenorii echipelor divizio­
nare A) a avut ca scop 
prezentarea noului colectiv 
tehnic de conducere, expu­
nerea și discutarea progra­
mului de pregătire pentru 
primele acțiuni ale ” Iul 
1973. prezentarea sarcinilor 
lotului reprezentativ In a- 
cest an de activitate și a 
obiectivelor sale de perfor­
manță.

In același timp, ședința 
la care ne referim (ținută 
joi după-amiază la sediul 
F.R.F.), a prilejuit și o am­
plă și aprofundată trecere 
în revistă a activității de­
puse de lotul reprezentativ 
In anul trecut, cu precă­
dere in a doua sa jumă­
tate, cînd atmosfera din 
lot, modul cum el și-a des­
fășurat acțiunile au fost 
nesatisfăcătoare, reflectîn- 
du-se, firesc, și în rezul­
tatele care — după cum se 
știe — au făcut ca startul 
echipei României în preli­
minariile C.M. să fie neco­
respunzător așteptărilor.

De fapt, asistînd la a- 
ceastă ședință de lucru, 
ne-am putut da seama că 
ea se înscrie pc linia unei 
acțiuni mai largi, ini­
țiate de F.R.F. pentru îm­
bunătățirea activității fot­
balistice din țara noastră, 
și pe care forul de spe­
cialitate a inaugurat-o, în­
că din primele zile ale lui 
ianuarie prin consfătuirea 
cu antrenorii, ținută în Sa­
la Dinamo cu prilejul

cursului de perfecționarea 
acestora, despre care revis­
ta1 noastră a scris pe larg 
la timpul cuvenit.

De ce spunem acest lu­
cru ?

Pentru că ședința a pri­
lejuit o dezbatere, profundă 

' și exigentă a unor proble­
me de fond nu numai ale 
lotului ci ale întregii acti­
vități în această importan­
tă și populară ramură spor­
tivă, a cărei reală îmbună­
tățire nu poate veni decît 
de la instaurarea unui cli­
mat de muncă fără nici un 

fel de favoare făcută in­
dulgenței și delăsării, întro­
narea unei discipline ferme 
în întreaga activitate fotba­
listică (pregătire în antrena­
ment 4- organizarea vieții 
jucătorilor), extirparea ati­
tudinilor concesive.

Cum era și normal, pre­
zentarea sarcinilor din a- 
cest an, schițarea coordona­
telor principale ale cotitu­
rii care se impune, trebuia 
să pornească de la o rele­
vare a stărilor de fapt ne­
satisfăcătoare din trecutul 
apropiat. Lucru pe care l-a 
făcut, în cuvîntul său, pre­
ședintele F.R.F.. tov. Mircea 
Angclescu. Bineînțeles, nu 
înainte de a sublinia meri­
tele jucătorilor din lot, cu 
vechi state de serviciu, ca­
re prin efortul lor din ulti­
mii ani au adus fotbalului 
nostru succese de necontes- 
tal. și nu înainte de a-și 
exprima convingerea că 
noii jucători introduși în 
lot vor găsi, în unele certe 
performanțe, îndemnul și 
stimulentul pentru viitoare 
evoluții de succes.

Care au fost carențele 
manfiestate, în ultima pe­
rioadă a anului trecut. In 
activitatea lotului ? Vom 
încerca o prezentare suc­
cintă, sistematizată, deoa­
rece acest aspect a fost pe 
larg dezbătut, recent, in 
presa cotidiană i

larg de jucători, sînt pre­
zente in fotbalul nostru în­
tr-o măsură care trebuie 
■ă dea de gîndit. In acest 
spirit trebuie interpretată 
și hotărîrea Biroului fede­
ral de a da un ultim aver­
tisment jucătorilor Nccula 
Răducanu, Nicolae Dobrin 
și Florea Duniitrache, în 
sensul că In cazul repetă­
rii, în decursul acestui an, 
a abaterilor în activitatea 
și comportarea lor, li se va 
ridica dreptul de a mai 
activa în eșalonul divizio­
nar, ei putînd practica fot­
balul doar în campionatul 
orășenesc. De altfel, nu nu­
mai acești jucători, ci și 
alții au fost citați la, di­
verse din aspectele critice 
de mai sus, în legătură cu 
atitudinile sau manifestări­
le necorespunzătoare din 
ultimul timp (Adamache, 
Dinu, Dumitru, Deleanu, 
Neagu, Dembrovschi. Do- 
mide, Beldeanu, Hajnal, 
Marcu etc.) așa îneît ședința 
de săptămîna trecută, critica 
severă la care a fost supu­
să activitatea lotului n-au 
suferit deloc de lacuna... 
generalității sau abstracțiu­
nii. Dimpotrivă, felul as­
cuțit cum au fost puse pro­
blemele, hotărîrea federa­
ției de a trece la măsuri

energice, euvîntul unora 
dintre fotbaliști, toate aces­
tea au probat, eă, într-arle- 
văr, la lotul național nu este 
vorba, In acest început de 
an, despre o simplă schim­
bare de antrenor ci de mă­
suri pe toate planurile, ca­
re urmăresc să asigure îm­
bunătățirea întregii activi­
tăți a echipei naționale, 
creșterea potențialului său, 
pentru ca obiectivul propus 
— calificarea la turneul fi­
nal al C.M. din 1974 — să 
fie atins.

Ședința de lucru a Bi­
roului federal cu lotul re­
prezentativ a dezbătut în 
principal problemele inter­
ne ale lotului, dar — în 
largă măsură — a abordat 
și probleme de interes mai 
larg, ale întregului nostru 
fotbal, pornindu-se de la 
ideea, cu totul justificată, 
că echipa națională nu poa­
te fi despărțită de contex­
tul în care ea trăiește și 
se dezvoltă, fotbalul prac­
ticat în campionat.

Iată, mai jos, în aceeași 
formulă sintetică folosită 
mai înainte, cîteva linii di­
rectoare (reieșite din ședin­
ță) atît legate de activi­
tatea lotului, cît și de as­
pecte mai largi din fotbal:

• Lipsa de mobilizare, dezinteresul, atitudinile de bla­
zare și suficiență apărute Ja mulți din componenții 
lotului, ceea ce a dus la evoluții departe de valoarea 
reală a fotbalului nostru și la rezultate sub așteptări 
(meciurile cu Austria. Finlanda, Albania, jocul cu se­
lecționata divizionară din Israel) ;

• carențe disciplinare (neprezentarea sau prezentarea 
cu întîrziere Ia convocările Iotului) ;

• manifestări incompatibile cu răspunderea pe care o 
comportă selecționarea în echipa națională (nerespecta- 
rea indicațiilor de joc, lipsa de răspundere și atenție în 
faze, întreținerea unor discuții nejuste și a unei atmo­
sfere de revendicări, în dauna concentrării spre o pre­
gătire cit mai bună, slăbirea randamentului la ..naționa­
lă" din cauza unor situații personale legate de activi­
tatea la club) ;

• automulțumirea unor jucători (ceea ce a dus la 
complacerea în mediocritate, la randament plafonat), 
precum și tendința de a justifica rezultatele slabe prin 
tot felul de scuze, una mar lipsită de temei decît alta ;

• unii jucători de bază n-au dus, în afara activității 
din cadrul lotului, o viață corespunzătoare cerințelor re­
facerii după efort, în timp ce Ia alții — și, din păcate, 
chiar dintre cei mai tineri — sînt condamnabile atitudi­
nile de vedetă, nerespectarea normelor de viață spor­
tivă, nesocotirea indicațiilor antrenorilor.

• Atingerea performanței cere muncă serioasă, devo­
tată, disciplină strictă, simț de răspundere mereu treaz 
atît din partea jucătorilor eft și a antrenorilor :

• De pregătirea și buna prezentare in competiții a 
echipei naționale răspund nu numai antrenorii lotului 
ci și toți antrenorii cluburilor care furnizează jucători.

• Intre responsabilii direcți ai echipei naționale și 
antrenorii de Divizia A trebuie să se stabilească o con­
lucrare sinceră, reală, fructuoasă care să contribuie la 
găsirea operativă și eficientă a tuturor soluțiilor legate 
de bunul mers al „unsprezece! ui tricolor" și ai fotbalu­
lui românesc.

• Modul de desfășurare a campionatului intern, nive­
lul tehnic și disciplinar al acestuia trebuie să creeze 
premisele cele mai favorabile alcătuirii unei echipe na­
ționale puternice. Obiectivul calificării pentru turneul 
final al C.M. trebuie să mobilizeze, deci. întreaga noas­
tră mișcare fotbalistică (jucători, antrenori, conducători 
de cluburi, arbitri).

• Aprecierea întregii activități a Diviziei A, răsplata 
eforturilor depuse de jucători, antrenori, cluburi, se va 
face diferențiat. în raport cu contribuția acestora Ia 
atingerea obiectivului echipei reprezentative.

• Este necesar ca poziția exigentă a federației, mani- , 
testată in ședința de săptămina trecută, să fie conti­
nuată cu fermitate și consecvență. In același timp, este 
util ca ședințe de acest fel, în același spirit, să fie ținu­
te acum, in preajma reluării activității. Ia fiecare echipă 
de Divizia A, luindu-se măsuri energice și care să fie 
aduse la cunoștința opiniei publice.

Această stare de lucruri 
a reclamat o fermă inter­
venție a federației, cu atît 
mai mult cu cît s-a apre­

ciat că aspectele negative 
relevate în legătură cu lo­
tul sînt, de fapt, caracte­
ristice pentru un cerc mai

După prima reunire din 
acest an coțnppnenții lo­
tului național s-au întors Ia 
cluburile lor unde fși con­
tinuă, la această oră, pre­
gătirile. De asemenea, an­
trenorul Valentin Stănescu 
se află într-o deplasare. în 
cadrul căreia trece pe la 
mai multe echipe de Divi­
zia A, pentru a-i urmări 
pe selecționabili „pe viu“ 
în această perioadă de acu­
mulări decisive înaintea 
sezonului competițional. Ți­
nem, în aceste zile, să mai 
precizăm, să atragem aten­
ția, că toți componenții 
lotului de 25 de jucători au 
obligația să se pregătească 
cu maximă seriozitate.

pentru ca oricare dintre el 
(chiar după ce acest lot 
lărgit va suferi unele re­
duceri) să fie apt oricînd 
de a răspunde chemărilor 
la lot sau chiar la echipă.

După cum se vede, fotba­
lul nostru se află la în­
ceputul unui drum dificil, 
plin de încercări grele șl, 
prin urmare, angaiînd răs­
punderi majore. Pentru a- 
tingerea obiectivelor sale 
din acest an este nevoie de 
un puternic angajament 
comun al tuturor celor ce 
activează în acest sport, de 
o deplină mobilizare de 
forte si capacități, de mun­
că neîntreruptă, devotată.
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DEOCAMDATĂ
eocamdată se fac declarații.

Lotul a fost reunit, a venit toată lumea bună 
a fotbalului nostru, s-au făcut poze, presa ma­
nifestă un optimism de sezon, la cluburi se 
trage tare, potrivit reportajelor, noul antrenor 
federal, Valentin Stănescu, a mers la Brașov

și a observat un meci, Lucescu, ca totdeauna a binevoit a 
spune ziariștilor cită dragoste de balon are încă...

Totul e sanitar, parcă-ți vine să-ți scoți șapca și să zici : 
^Sărut-mîna*...

Mai e și Răducanu. El s-a așezat in banca întii la foto­
graf să vadă lumea că a fost readmis în clubul tricolorilor. 
In ordinea preferințelor, lordache, care ar trebui de fapt 
să fie numărul 1, măcar pentru talentul și seriozitatea lui. 
se află pe locul 3, adică rezervă 
Adamache a redevenit rezerva lui

Dar să punem mai bine punctul

a lui Adamoche, core și 
Răducanu.
pe i...

Dacă noul antrenor al naționalei vrea să scoată rezulta- 
tatele pe care le scontăm cu toții trebuie să aibă curaj. 
Cum știe o lume Întreagă, el are temperament. Se vorbește 
de duritatea sa, de decizia în ce privește enunțarea unei 
formații, dar asta nu este egal curaj.

O să mă explic.
Dacă Valentin Stănescu era curajos, cum bănuim că va 

fi in cele din urmă, începea prin a miza pe o formație 
care promite, nu pe o formație care a confirmat.

Vreau să zic mai pe șleau că, de pildă, formula cu 
Deleanu și Sătmăreanu este depășită. Ei au fost și rămîn 
jucători foarte buni, dar, iată că s-au ivit Tănăsescu ți 
Hajnal care pot lua locul acestor veterani...

In declarațiile făcute presei, noul antrenor federal vor­
bește despre o linie de fundași centrali, Boc — Dinu. For­
mula e mai sigură decît aceea Boc — Antonescu, la care 
s-a renunțat. La drept vorbind, nici acum nu pricep de ce 
este sacriîicat mereu acest Dinu care a arătat de nenu­
mărate ori că este un mijlocaș ofensiv. Și care a și marcat 
de multe ori. Lui Dinu nici nu-i place să joace pe posl 
de apărător deși deține calități defensive considerabile, 
și-atunci de ce să-l ținem acolo ca pe un dulău rău in 
zgardă cind răutatea lui ar fi foarte folositoare înainte, in 
fața careului adversarilor ? Antonescu mi s-a părut foarte 
bun anul trecut și nu pricep de ce cu o trăsătură de con­
dei s-a trecut peste el. De ce nu este adus la lot și 
încercat, pentru că ne aflăm doar în epoca de incercări 
și dacă e pe încercate, să încercăm și un „turkestan" de 
Constanța...

In locul lui Valentin Stănescu mi-aș pune și problema lui 
Anca și mai ales a lui Radu Nunweiller. Primul nu cred 
că are stofa cerută de un lot de super clasă. E un jucător 
foarte muncitor și serios, dar uitati-vâ cum aleargă.. AI 
doilea este un om care a adus mari servicii naționalei, dar 
mai ales unei alte concepții pe care dacă Valentin Stă­
nescu vrea s-o depășească, trebuie să renunțe la acest 
cărător de mingi. El are nevoie de jucători de tipul Dumi- 
tru-Dinu, adică de oameni care știu să deschidă la timp 
și în adîncime, cu pase de 40 de metri pe înaintași, lucru 
de care Angelo s-a ferit ca dracu de tămiie.

Și pentru că cm ajuns Ia jocul ofensiv, aici trebuie spus 
că și înaintarea, după noua Concepție, trebuie să-și gă­
sească niște jucători rapizi, niște oameni înfometați de gol.' 
Nu sînt pentru tipul de tanc care sparge apărarea pentru 
că nu se mai poartă. Mi-este însă ți teamă de ceea ce se 
prefigurează încă de pe acum : o înaintare de drîbleuri,' 
Driblingul se pere că a rămas singurul ontidot pentru apă­
rările aglomerate, dar asta nu e suficient. Ne trebuie și 
jucători care să fructifice simplu, fără multe înflorituri ceea 
ce creează alții prin fantezia lor. Aici dacă Dumitrache 
și-ar reveni ar fi ideal. Dacă Dobrin ar ține mai 
mingea (la drept vorbind eu l-aș folosi pe piteștecn la mij­
locul terenului, acolo de unde el scoale balonul și-l lii- 
mite magistral ia partener prin fairhoasele sale pase care 
i-au adus otita glorie) și dacă Lucescu ar mai întineri cu 
cinci ani, am avea o echipă mare.

Așa tragem nădejde numai, ca spinul de barbă..
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UN DEBUT TÎRZIU, DAR SPECTACULOS
„Cine ești dumneata, Tudo- 

rie „Unde ai jucat pînă a- 
cum „De unde ai venit șl 
cum de ai ajuns la Petrolul ?“...

...Cîți dintre dv. stimați ci­
titori nu și-au pus măcar una 
din aceste întrebări (firești, de­
sigur), cînd au întîlnit numele 
acestui fotbalist în echipa pe- 
trolistă, unde a debutat fără 
mari încercări, fără a staționa 
pe banca rezervelor și a jucat 
turul campionatului de parcă 
ar fi fost în Divizia A de cînd 
îumea ?

★
...Timișul de Sus. Locul de 

pregătire a fotbaliștilor plo- 
ieșteni. Am profitat de ocazia 
ivită și într-una din seri am 
stat de vorbă cu Constantin 
Tudorie, fundașul central cre­
ditat de Ilie Oană. L-am rugat 
să ne spună cîteva lucruri des­
pre el, să ne facă o sumară 
biografie sportivei. Și Tudorie, 
un băiat bine pregătit, n-a stat 
nici un pic pe gînduri, înce- 
pînd să-și depene viața.

— M-am născut la Ploiești, la 
1 aprilie 1949. Să știți că nu 
sînt un musafir nou al fotba­
lului. La 10 ani am fost legi­
timat la copii, la Școala spor­
tivă din Ploiești. N-am uitat 
nici primul antrenor. F.1 se 
numește T. Vieru. In 1964, am 
fost promovat la juniori, iar 
in 1966 selecționat in lotul ju­
dețean de juniori, cu care am 
participat la tabăra de la Pi­
tești. Acolo, insă, in al doilea 
meci m-am accidentat și cinci 
luni de zile am fost nevoit să 
stau pe tușă. Exact in perioa­
da mea de lansare. După a- 
cea, fără vreun antrenament 
special, de dragul fotbalului, 
am jucat trei luni la Feroemail, 
in campionatul județean. In 
această perioadă mi-am văzut 
de carte și în 1967 mi-am luat 
bacalaureatul la Liceul „N. 
Bălcescu". N-am neglijat fot­
balul. dar mai intii m-am gin- C. TUDORIE

dit să mă realizez pe plan pro­
fesional. In același an, am dat 
examen de admitere Ia Institu­
tul Politehnic din Galați. Doi 
ani am fost student Ia con­
strucții navale. Am inceput să 
joc și fotbal la Siderurgistul, 
devenită apoi Politehnica, un­
de aveam să rămin pînă la ve­
nirea la Petrolul. Dar mate­
matica era prea grea și am 
făcut un... transfer la Institu­
tul Pedagogic — Facultatea de 
educație fizică, gindindu-mă că 
e mai aproape de preocupările 
unui sportiv. Am luat-o de la 
capăt, cu examenul de admi­
tere. Acum sînt profesor de 
educație fizică si predau ore 
la Școala profesională de auto.

— Și totuși, cum ai ajuns la 
Petrolul ?

— Pe vremea cînd jucam la 
Galați, m-au solicitat S.C. Ba­
cău. F. C. Galați și Dinamo. 
Nu știam ce să fac. M-am gîn- 
dit că părinții mei sînt la Plo­
iești, că viitoarea soție este tot 
din orașul meu natal și, fără 
să șovăi, am optat pentru... 
Petrolul

— Cum a fost la debut ?

— Cu destule emoții, chiar 
dacă nu mai eram un puști. 
Intîmplarea a făcut să joc 
chiar împotriva lui Dinamo, e- 
chipa cu atîția internaționali. 
Mai mult, meciul era și tele­
vizat. Mă gîndeam că tot Ga- 
lațiul e cu ochii pe mine. în­
cercam să mă încurajez singur: 
„Hai Tudorie, că nu mai ești 
un copil. Ei, ce dacă joci con­
tra lui. Dumitrache. Sare el 
bine la cap, dar nici tu nu ești 
așa de mărunt (n.n. 1.80 m — 
75 kg). De alergat, alergai bine 
la Galați, 11,3—11,4 pe „sută", 
A fost greu pînă a început me­
ciul. După aceea am uitat de 
faima lui Dumitrache și mă

gîndeam doar la mine și la e- 
chipa mea. La sfirșit nu-mi 
dădeam seama dacă am jucat 
bine sau nu, dar toți au fost 
mulțumiți. Așa am debutat la 
Petrolul și în Divizia A, unde 
am jucat apoi toate cele 15 
meciuri, din minutul 1 pînă in 
minutul 90.

— Și cu însurătoarea cum a 
fost ?

— M-am căsătorit în ziua 
meciului cu Sportul studențesc. 
Echipa mi-a făcut cadou de 
nuntă victoria cu 3—0 împo­
triva Sportului studențesc. Na­
șul se ținuse de cuvînt. Știți 
cine e ? Mihai lonescu, porta­
rul nostru, acest excelent om 
și sportiv. N-am să uit acea 
duminică frumoasă.

— Te-ai căsătorit cu o spor­
tivă 1

— Nu, soția mea e ingineră 
petrolistă. A absolvit de curind 
Institutul de Petrol din Plo­
iești. Reușita ei pe linie profe­
sională mă va stimula să-mi 
dau definitivatul și diferența la 
I.E.F.S. X

— Ce gînduri are fotbalistul 
Tudorie ?

— Să devin un om de bază 
al Petrolului. Cred că voi rea­
liza acest lucru pentru că sînt 
un om ambițios. Vreau ca îm­
preună cu Ciupitu să formăm 
un bun cuplu de fundași cen­
trali. Iar dacă Petrolul va reu­
și să joace într-una din cupe­
le europene, ar fi ceva cu to­
tul remarcabil pentru mine, un 
debutant. Credeți, oare că 
dacă m-aș gîndi și la naționa­
lă ar ride cineva de mine ? La 
24 de ani ai mei, un fotbalist 
poate să se realizeze. Cu con­
diția să muncească cu pasiune.

Constantin ALEXE
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ANTRENORUL CARE ACORDĂ CREDIT DEPLIN TINERETULUI

| SAMEȘ
Sameș este singurul jucător 

(din cei 25 ai actualului lot A) 
care nu a apărut in rubrica 

—- prim-planului.
== Aparifia lui pe listă este, 
== oricum, un mare succes personal. 

„Dintr-un singur foc", Sameș i-a 
= înlocuit pe Dobrău, tinăra spe- 

ranță a apărării dinamoviste, și 
S= pe Antonescu, despre care fostul 
== intrenor al echipei naționale 

spunea, pe bună dreptate, că a
— fost cel mai bun jucător român 
=i in meciul cu Albania.
== Dacă ar fi să selecționăm din 
= calitățile stoperului de la „U“ 

Craiova, ar trebui să admitem că 
formidabila lui tenacitate este 
mai puternică decît forța fizică

— in general și forța șutului in 
= special.
== Ștefan Sameș este, fără indo-

llil
iiiî

liil
l

= ială, un campion al tenacității. == 
= Luni in șir el a pornit din Do- 

broiești spre centrul de antre- 
nament 23 August, schirnbind, la =

— tot pasul, mijloace de locomoție == 
și făcînd deseori autostopul. In Ș== 

== munca dură pe care și-a impus-o 
ca fotbalist junior, trebuie să fi- === 

= gureze neapărat aceste două ore ț=z 
= zilnice consacrate drumului.

Gheorghe Nuțescu, antre­
norul secund al Rapidului, 
își petrece majoritatea tim­
pului în Giulești „Acolo în 
potcoava stadionului de lingă 
șine mă simt ca Ia mine a- 
casă“ — îi place lui să spună. 
Intr-adevăr. de dimineață 
pînă la asfințit pe antreno­
rul Nuțescu. îmbrăcat într-un 
trening vișiniu, îl întîlnești 
pe terenurile stadionului, a- 
colo unde copiii Grantului 
descifrează tainele fotbalu­
lui.

L-am întîlnit în aceste zile 
pe pantele Predealului, aler- 
gînd cot la cot cu Răducanu, 
Boc. Năsturescu, Neagu si cei­
lalți jucători rapidiști. Nici 
n-ai crede că la cei aproape 
50 de ani ai săi, are atîtea 
resurse de energie să poată 
ține pasul cu „plutonul tine- 
reții“l...

Gheorghe Nuțescu a iubit si 
iubește fotbalul pe care-1 slu­
jește cu aceeași pasiune cu 
care — cu ani în urmă — îl 
practica mijlocașul Nuțescu 
la Metalochimic sau la Spar­
tak București. . N-a fost un 
nume sonor. N-a îmbrăcat 
niciodată tricoul echipei na­
ționale, dar, acolo. în cadrul 
echipelor în care a jucat, și-a 
făcut întotdeauna pe deplin 
datoria.

Primele ,.miuțe“. cu min­
gea de cîrpă le-a... gustat în 
Colentina, acolo unde a de­
venit Dentru prima oară ju­
cător legitimat la echipa 
cartierului. F.C. Suter. împre­
ună cu Ion Vasile. Ion Pa- 
nait și Dumitrescu III. a*  
vîndu-1 ca antrenor pe Dra- 
gomir Țurlea. în 1946 s-a 
transferat la Metalochimic

(azi Metalul). în primele zile, 
Nicușor, Drăgan, Ene I. Wet- 
zer III, Florea, Pozgai. N. 
Marinescu, Saita sau Tîlma- 
ciu. consacrații echipei, îl 
cam priveau de sus. Dar. 
după cîteva antrenamente, 
și-au dat seama de calitățile 
tehnice ale noului venit, ti­
tularizat din prima clipă de 
antrenorul N. Boteseu. Cu e- 
chipa metalurgiștilor cunoaș­
te si satisfacția promovării în 
Divizia A După un stagiu de 
8 ani în Pantelimon. în 1952, 
la îndemnurile antrenorului 
Gică Nicolae, vine Ia Spartak 
București (actuala echipă Pro­
gresul). unde joacă împreună 
cu Gică Andrei, Costel, Ar- 
sene. Carnic. Bentz, Banciu, 
Bociardi. Peterfi, Peteu și Pa- 
raschiv*

încă din acea vreme mani­
festa o deosebită preocupare 
pentru îndrumarea si forma­
rea tinerilor jucători, îi plă­
cea să se ocupe de instruirea 
juniorilor. Și atunci s-a gîndit 
să devină antrenor. Zis și 
făcut I A promovat cursurile 
școlii din 1952, odată cu Spiel­
man, Torjoc, Savu. Incze III 
— jucători care se aflau la 
sfîrșitul carierei sportive. Ac­
tivitatea practică de antrenor 
și-o începe la echipa Bere 
Rahova. Apoi își încearcă 
șansa la formația de Divizia 
B Gloria Bistrița. Este soli­
citat mai tîrziu de Universi­
tatea Craiova, unde lucrează 
împreună cu V. Călinoiu. iar 
ulterior cu R. Cosmoc șj St.

GH. NUȚESCU

Coidum, cu o întrerupere de 
un an cînd se află la condu­
cerea tehnică a echipei Me­
talul Tîrgoviște. Datorită cu­
noștințelor sale profesionale, 
interesului de a pregăti pe 
tinerii jucători și curajului de 
a le acorda credit. în 1969 
devine antrenor secund la e- 
chipa reprezentativă de tine­
ret, apoi la cea olimpică, ob- 
ținînd o suită de rezultate 
meritorii. Din anul 1971 se 
stabilește la Rapid făcînd 
cuplu cu antrenorul Bazil 
Marian.

Dacă îl întrebi pe Gh. Nu- 
țescu care este cea mai fru­
moasă amtintire din anii pe- 
trecuți pe dreptunghiul verde

al gazonului îți va răspunde 
prompt i

„Faptul că am reușit să 
promovez la echipa pe care o 
antrenam o Sumedenie de ju­
cători tineri, toți deveniți a- 
poi titulari jn echipe de Di­
vizia A sau B“.

Este vorba de actualul in­
ternațional Dinu, frații lonescu. 
Grancea, Stânescu, Buciu- 
meanu la Metalul Tîrgoviște, 
Oprea. Niculescu, Deselnicu, 
Boșoteanu, Tacoi, Bălan la 
„U“ Craiova sau Grigoraș la 
Rapid.

Acum. Gheorghe Nuțescu 
așteaptă ca. alături de Bazil 
Marian, să-și vadă împlinite 
și alte dorințe i „Vrem ca 
Rapid să devină în returul 
campionatului o formație care 
să presteze cel mai spectacu­
los fotbal. Dar, pînă atunci 
dorim să avem o comportare 
frumoasă în jocurile din 
Cupa cupelor, chiar dacă ad­
versara se numește Leeds U- 
nited. Mă bucură faptul ca 
alți doi jucători de la echipa 
de tineret sînt gata să îmbra­
ce tricoul primei formații. 
Este vorba de fundașul Ma­
rin Florin și de mijlocașul 
Rotaru, două autentice talente 
de care m-am ocupat în mod 
special și cărora le întrevăd 
un viitor frumos !

Gheorghe NERTEA
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== Lucrurile s-au mai îmbunătă- 
gS țit cînd Sameș. elev al școlii pro-
— fesionale la Electroaparataj, s-a 

îndreptat direct spre stadion, 
după orele de lucru-

tn scurta biografie sportivă a 
== lui Ștefan Sameș (născut la 14 
L J octombrie 1951), momentul cru- 
== cial a fost trecerea la ,.V“ Cra- 
== iova. Pornit de la tineretul Ste- 
==z lei, in schimbul lui;.. Smaranda- 

the, Sameș a găsit la Craiova 
~ ceea ce multor fotbaliști le lip- 

sește in primii ani ai jocului, 
=== adică un ..post pe schemă". Aco- 
= lo. la Craiova, Sameș a jucat și 
== a urcat.
== Fără să fie un mare tehnician, 

Sameș impresionează prin duri- 
= tate și alonjă, calități care au 

stat, după cit se pare, la baza 
preferințelor lui Valentin Stă-

== nescu.
— Toți antrenorii prin mina căro- 

ra a trecut masivul stoper al
== Craiovei, pun pe prim plan forța 
== tenacității lui, pe care o consi- 
== deră mai durabilă decît toate ca- 
= litățile tehnice.
= Ștefan Sameș este, așadar, in 

■E— lotul echipei naționale. Mulți au 
impresia că el va cămine doar 

S= „un om de lot", dat’fiind că are 
in față barajul teribil al cuplu- 

= lui Boc—Dinu. Dar Sameș nu 
= pare a fi un om slab de înger 
== și știe că meandrele fotbalului 
=: sînt oricind capabile să ofere si- 
== tuații noi.
= Să-i urăm succes lui Sameș. 

Echipa noastră națională a trăit 
in primul rînd din jucători cres- 
cuți la școala perseverenței și 
răbdării...

loan CHîRILA
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STUDENȚII PITEȘTENII ÎȘI CUNOSC OBLIGAȚIILE.^

AU ÎNVĂȚAT DIN GREȘELI
Mult au mai pătimit stu­

denții clujeni în prima par­
te a campionatului din cau­
za modului superficial în 
care au tratat perioada de 
pregătire. „Au fost la mij­
loc și unele motive obiecti­
ve, dar necazurile cele mai 
mari ni le-am făcut sin­
guri", recunosc și astăzi cei 
din conducerea tehnică a 
llui „U“, referindu-se la 
permanenta dispersare a 
lotului în săptămânile care 
au precedat startul în ac­
tuala ediție.

Dar, spune o zicală, din 
greșeli se învață, și iată-i 
în aceste zile pe elevii lui 
Ștefan Onisie și Vasile Bă­
luțiu pregătind cu conștiin­
ciozitate partea a doua a 
întrecerii, care să permită 
„revenirea Ia condiția de e- 
chipă fruntașă", așa cum a 
fost în trecutul campionat 
și cum s-a exprimat însuși 
antrenorul Onisie, acolo, 
în camera lui, Ia hotelul 
„Trei Brazi" de lîngâ Pre­
deal.

Era o oră matinală, în- 
tr-o zi a săptămînii trecute, 
și cei doi tehnicieni recon- 
spectau planul lecției care 
avea să înceapă. Tema ace­
lei zile se încadra în obiec­
tivul principal (propus să 
se realizeze în pitoreasca 
stațiune montană) și anu­
me : dezvoltarea capacității 
de efort și îmbunătățirea 
rezistenței generale. între 
alte componente ale antre­
namentului cu caracter fi­
zic, ce; 22 de jucători a- 
veau de efectuat un cros 
numai de... 7—8 km, dat 
fiind faptul că lotul clujean 
se afla doar de două zile la 
o altitudine de 1 200 m, 
unde aerul tare făcea ab­
solut necesare cîteva zile 
de aclimatizare. „Deocam­
dată, ține să precizeze Va­
sile Băluțiu, crosul îl efec­
tuăm cu efort progresiv. Am 
început cu „bucăți" de 1000 
și 1 500 m, în următoarele 
zile „porțiunile" vor crește 
la 2 000 și 3 000 de m„ în 
așa fel încît, spre sfîrșitul 
perioadei de pregătire, aici, 
la „Trei Brazi", vom alerga 
10 000 de m, non stop".

„...Asemenea crosuri, con­
tinuă antrenorul Băluțiu, 
le efectuăm din două în 
două zile, alternativ cu lu­
crul la sală".★

...A doua zi, jos în Pre­
deal. urmărim pregătirile 
pe care „U“ le efectuează• •••••• 

în sala Armatei. Antre­
namentul se desfășoară con­
form celor prevăzute ini­
țial :

— încălzire, 15 minute, și 
cu ajutorul balonului ;

— Exerciții fizice, prin 
împărțirea componenților 
latului pe patru „ateliere" : 
paliere, paralele, lada de 
sărituri și mingi medicinale. 
Prin rotație, fiecare jucă­
tor a trecut, timp de cinci 
minute, pe la fiecare „a- 
telier". După care apare și 
mingea. Echipele conduse 
de căpitanii Cîmpeanu și 
Solomon se întrec la bas­
chet (două reprize a 15 mi­
nute) și fotbal (două repri­
ze a zece minute). Miuța 
de fotbal angrenează urmă­
toarele tabere :

ALBII : Solomon, Ion
Munteanu, Lică, Negru, To- 
toianu, Coca (un înaintaș 
central, în vîrstă de 20 de 
ani, care a înscris 13 goluri 
in campionatul de tineret),. 
Matei (un fundaș central, 
în vîrstă de 18 ani, de la 
juniori), Mihai Munteanu 
(mijlocaș dreapta, 20 ani, 
de la tineret), Ciocan, Mi- 
hăilă și Porațchi.

NEGRII : Cîmpeanu. An­
ca, UifSleanu, Mureșan, 
Barbu, Soo, Pexa, Fanea 
Lazăr, Naghi, Ștefan și 
Sudi.

în teren se joacă 4 la 4, 
schimbările făcîndu-se la 
fiecare trei minute. Se în­
scriu multe goluri, 17 (9 de 
către albi), da.r astăzi nu 
asta contează, mai ales că 
portițele nu sînt păzite de 
nimeni. Antrenorii veghează 
doar la stricta respectare a 
temei : efectuarea marcaju­
lui, formația cvartetului fă­
ră minge îngrijindu-se 
să-și ia adversarii direcți 
în primire.

La sfîrșitul lecției, care 
a durat 80 de minute, an­
trenorul Onisie simte nevo­
ia _ să ni se destăinuiască : 
„Și în tur, potențialul' nos­
tru de joc a fost superior 
locului 14. Pentru partea a 
doua a întrecerii, după cum 
îi văd pe băieți că înțeleg 
să respecte programul, 
ne-am planificat un mini­
mum de 18 puncte".

Strînși roată în jurul nos­
tru, băieții îl aud șt., con­
simt.

G. NICOLAESCU

...©upă trei zile de nin­
soare, la Băile Herculane 
începuse o ploaie măruntă. 
F.C. Argeș își continua, 
însă, fără nici o modificare, 
programul său de pregătire, 
bine definit pe zile, pe ore, 
pe oameni. Cînd sosisem în 
stațiunea din Munții Cernei, 
de altfel, în timp ce plu­
tonul supravegheat de an­
trenorul secund Tănase Di­
ma asuda pe colinele din­
spre Grota Haiducilor, Pre- 
purgel (oare suferise o în­
tindere la începutul pregă­
tirilor, în sală, la Pitești) și 
Stan (ușoară întindere în 
antrenamentele de la Băile 
Herculane) executau un 
program special în fața ho­
telului Hercules.

Echipa campioană venise 
în frumoasa și liniștita sta­
țiune („excelent Ioc de pre­
gătire din toate punctele de 
vedere : cazare, sală, saună 
pentru recuperare, teren de 
joc, relief accidentat, lipsa 
tentațiilor" — aveau să spu­
nă toți antrenorii echipelor 
aflate la pregătire, aici) ho- 
tărîtă să-și realizeze cei 
100.000 de metri, dar mai 
ales un fond fizic consis­
tent, pentru renașterea de 
primăvară. Antrenorii Flo­
rin Halagian și Tănase Di­
ma împărțiseră, însă, lotul 
în două grupe : „grupa ce­
lor tineri" (printre care 
Neculce, Nedelcu, Cîrstea 
și portarul Cfh. Cristian, un 
copilandru de 17 ani înalt 
de 1,90 m, venit de anul 
trecut din București, de la 
Autobuzul, unde era rezer­
vă) și „grupa consacraților" 
Separarea permite o privi­
re mai atentă asupra fiecă­
ruia, în orele de la sală sau 
de pe pantele din munți.

— De fapt, ce elemente 
noi ați introdus în pregăti­
rile din această iarnă, în­
cepute la 9 ianuarie, aici ?

— Anul acesta am înce­
put pregătirile mai devreme 
și mai eșalonat în privința 
efortului. Am putea spune 
că sînt pregătiri mai inten­
se, că lucrăm mai mult în 
direcția forței și a alergă­
rilor de regularitate.

...Mărturisirile celor doi 
antrenori își găseau argu­
mentația în circuitele și e- 
xercițiile de forță din sala 
de gimnastică medicală a 
stațiunii și în crosurile pe 
terenul variat („aici aler­
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găm peste 40.080 de metri 
numai în pantă").

— Cred că ceea ce repre­
zintă elementul nou în a- 
ceste pregătiri — avea să 
sipună căpitanul echipei Re­
mus Vlad în ziua cînd îm­
plinea 27 de ani, la 18 ia­
nuarie — este conștiincio­
zitatea sporită a fiecărui ju­
cător. Cu toții am înțeles 
că măsurile preconizate 
pentru dezvoltarea în gene­
ral a fotbalului românesc 
se referă și la fiecare echi­
pă în parte. Și cu atit mai 
mult la o echipă campioană 
care ocupă un Joc XI, mult 
sub condițiile și posibilită­
țile sale.

...Nu erau cuvinte forma­
le. La cei 34 de ani ai săi, 
Barbu alerga ca în prima 
tinerețe, Olteanu cîștiga al 
nu știm cîtelea cros, Vlad, 
Pigulea, Marian Popescu, 
Ivan și ceilalți băteau în 
fiecare zi ' drumurile de 
munte cu pas apăsat, serios, 
dominați de ambiție. „Locul 
din clasament îi nemulțu­
mește pe toți !“ — zicea. 

Jercan, Radu, Pigulea, Dobrin, Roșu, Vlad, Stan și Olteanu, de la stingă la dreapta, 
intr-unui din momentele plăcute, cînd balonul a intrat și el in circuitul zilnic.

^3 LA „EXAMENUL*  CELOR 10

după una din zilele dure, 
Florin Halagian. Era o 
primă explicație...

...în după-amiaza de vi­
neri. Cu zece minute îna­
inte de antrenament o „Da­
cia" gri parchează în fața 
hotelului „Hercules". Ea vo­
lan. Dobrin. Coboară îm­
preună cu antrenorul Hala- 
gian. Ambii fuseseră la 
București la convocarea 
lotului național. Dobrin 
își îndreptă spatele. Spu­
ne eă e foarte obosit. 
Și urcă în hotel. Peste 
opt minute Dobrin și an­
trenorul Halagian coborau 
echipați în treninguri. Plu­
tonul violeților pornise în- 
tr-un cros de aproape doi 
kilometri, pînă la stadion, 
unde avea prima Intîlnire 
cu mingea. După o altă în­
călzire, cu mingi de data 
asta, după sprinturi cu toa­
te forțele, a început prima 
miuță. Pe un teren acope­
rit cu zăpadă. Imediat după 
fluierul de început al... ar­
bitrului Halagian, Dobrin a 
trecut prin fentă fină de 

dioi „adversari" și de la 35 
de metri l-a surprins pe 
Stan ieșit din poartă. Unii 
au contestat golul. Dobrin 
a protestat Ia modul cel mal 
serios. Și 30 de minute a 
fost o luptă totală pentru 
fieeare minge. Florin Hala­
gian a oprit, pedagogic, 
jocul la 2—2, deși toți vo­
iau un învingător. „Dacă 
vom reuși să continuăm a- 
ceste acumulări și în zilele 
de după Băile Herculane, 
atunci va fi foarte bine 1" 
suna, concis, monologul lui 
Halagian, imediat după pri­
ma miuță—

...Pe înserate, eîn<i echipa 
se înte sese, tot în alergare, 
de la stadion, în fața hote­
lului, Troi, care sosise cu 
trenul de la convocarea lo­
tului național, alerga de li­
nul singur, fără să-1 fi în­
demnat cineva. Era încă un 
exemplu că echipa campioa­
nă, răscolită de nemulțu­
miri majore, ține la orgo­
liul său...

Mircea M. lONESCU

’1

A PROBE, SOLDATE CU... FEBRĂ MUSCULARĂ

IORDĂNESCU și PANTEA exer- 
sînd cu balonul in timpul unui 
antrenament efectuat pe stadio­

nul Tractorul din Brașov

Timp de zece zile (8—18 
ianuarie), Steagul roșu a e- 
fectuat primele antrenamen­
te în Brașov, pe stadionul 
său. Zilnic, cîte 60—90 de 
minute, Pescarii, Jenei, 
Ivăncescu, Zotinca și cei­
lalți au putut fi văzuți fă- 
cînd obișnuita readaptare a 
organismului la efort, după 
care urma un joc-școală, de 
circa o oră, la două porți.

După cele zece zile, ste­
garii s-au prezentat la unul 
dintre cele mai dificile e- 
xamene ale perioadei de 
pregătire : un circuit de 
zece exerciții, efectuat în 
sala de sport. Flotări, ge­
nuflexiuni, ridicarea halte­
rei de 30 kg, săritura peste 
bancă etc. Jucătorii trebuiau 
să execute fiecare exerci­
țiu de cîte ori puteau. Cîți- 
va dintre „performeri" ? La 
haltere, pe primul loc s-au 
clasat Alecu, Anghel și Al- 
bu, reușind să ridice hal­
tera de 35 de ori. La polul 
opus — Șerbăno.iu, cu 19. 
Mijlocașul brașovean s-a 
revanșat însă, Ia exercițiul 
numit „podul", pe care l-a 
efectuat de 48 de ori, fiind 
urmat de Alecu și Anghe- 
lini (43). Corigent la aceas­
tă... materie a rămas Flo- 
rescu (15). Flotările s-au do­

vedit a fi specialitatea Iui 
Ivăncescu, Hîrlab, Cadar și 
Rusu, toți cu cîte 31 reu­
șite, și un chin pentru Zo- 
tincă (22). Veteranul echi­
pei, Jenei, și unul dintre 
mezinii formației, Anghelini, 
s-au detașat la genuflexiuni 
(130), pe ultimul loc clasîn- 
du-se Balint (50), în timp 
ce săritura peste bancă a 
convenit mai mult lui Flo- 
rescu, Gyorfi și Cadar (83) 
și aproape de loc lui Jenei 
(42). Pentru antrenorul Pro- 
ca aceste cifre constituie 
niște repere semnificative, 
de o deosebită importanță. 
Cu atit mai mult cu cit a- 
cest circuit-examen va fi 
efectuat și după a doua pe­
rioadă de pregătire, peste 
pragul căreia Steagul roșu 
a pășit săptămîna trecută...

...„Aluniș", este una din 
cele mai frumoase vile de 
la Poiana Brașov. Aici au 
urcat, vineri stegarii. A- 
proape toți se plîngeau că 
au febră musculară după 
dificilul examen din ajun. 
Totuși, la ora 11, întregul 
lot, plus Paraschivescu (fos­
tul atacant al Metromului 
pe care Steagul speră să-1 
legitimeze) se afla în fața 
vilei, aseultînd indicațiile 
antrenorului. Primul punct 

din program : crosul de 
4 000 m, cel dîntîi din acest 
an al stegarilor.

— Cunoașteți traseul — 
le spune Proea. Puteți ple­
ca. Vă aștept la trambulina 
mare...

Pînă la trambulina mare, 
locul obișnuit de antrena­
ment al brașovenilor, dia­
logul cu Nicolae Proca a 
atins cîteva dintre proble­
mele echipei pe care o pre­
gătește. Recunoaște cu sin­
ceritate cînd și unde s-a 
greșit în toamnă ; conside­
ră extrem de dificile meciu­
rile cu C.S.M. Reșița și 
Sportul studențesc, deși se 
vor juca la Brașov ; nu poa­
te uita ce gol mare a lăsat 
Olteanu, în apărare, după 
accidentare, Naghi fiind și 
el mai mult plecat la lotul 
de juniori ; speră să îmbu­
nătățească substanțial ran­
damentul atacului prin in­
tegrarea lui Paraschivescu 
etc., etc.

Ajungem la trambulina 
mare. După cîteva minute 
apar și jucătorii. Ivăncescu, 
Florescu, Paraschivescu... 
Sosiseră cu... un minut mai 
repede decît anul trecut, 
dar drumul fusese de trei 
ori mai greu. Pe aceleași 
trasee ea și în ianuarie, 

1972, în grupuri de cîte 4 
sau 5, brașovenii efectuează 
alte două probe de alerga­
re : una de 1 000 m, eu 
pante greu de urcat și de 
coborît (fiind alunecoase), 
cealaltă de 500 m, între­
ruptă la un fag mare, se­
cular, de ramurile joase de 
ale căruia se agață fiecare, 
făcînd tracțiuni în brațe.

O jumătate de oră mal 
tîrziu, în holul vilei „Alu­
niș" jucătorii — marcați de 
efort — recunoșteau cu sin­
ceritate că „altfel nu se 
poate". Iar antrenorul Pro­
ca a ținut să puncteze:

— Pentru ca Steagul roșu 
să revină în prim-planul 
campionatului, toți jucătorii 
vor trebui să muncească e- 
norm, să se pregătească zi 
de zi, ca niciodată pînă a- 
cum. în al doilea rînd, a- 
vem mare nevoie de spriji­
nul total al forurilor brașo­
vene. Altfel ne va fi foarte, 
foarte greu...

Urmărindu-1 la treabă, 
ne-am convins că jucătorii 
sînt hotărîți să muncească 
fără menajamente. Poate că 
și a doua dorință — în rea­
litate un strigăt după ajuw 
tor — a antrenorului stega­
rilor se va împlini. Poate.,»

Laurențiu DUMITRESCU
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Uaiu — jucător dinamovist din linia a doua este prezent cu 
oportunitate la finalizarea unei acțiuni de atac a echipei sale. (Fază din 
intilnirea jiul — Dinamo 2—1).

na din problemele cele mai des dezbătute în «ursul sezonului 
de toamna a fost, fără îndoială, aceea a eficacități! scăzute 
a echipelor noastre fruntașe și, în general, a primei părți a 
campionatului, Acest lucru rezultă din mai multe date.
In primul rînd, numărul total de goluri înscrise în cele 15 

etape sou ; 20 de partide este CEL MAI MIC DIN ULTIMELE CINCI CAM- 
PIONAIL (:n 16 echipe) : 285 goluri (mediile ; 2,37 de joc sau 19 de 
etapă sau un gol la 37'53"). Faptul rezultă și mai clar comparind realizările 
echipelor in turul celor patru campionate precedente cu cele din toamna 
trecută :

1968/69 ; 334 goluri ; media : 2,78
1969/7.’ : 349 goluri ; media : 2,90
1970/71 291 goluri ; media : 2,42
1971'72 : 294 goluri : media : 2,45
1972/7' 2S5 goluri ; media : 2,37
Referirile la reușitele echipelor duc la aceeași constatare : eficacitatea 

scăzută. NICI UNA DIN ECHIPE N-A IZBUTIT SA ATINGĂ MĂCAR O 
MEDIE DE DOUA GOLURI PE MECI. — Fruntașa clasamentului, Steaua, 
care a marcat cel mai mare număr de goluri (27) are o medie de joc 
de 1,8 goluri — maxima ; minima aparține Farului : 0,6 I (9 goluri în 15 
meciuri).

Și dacă ne vom opri asupra numărului de goluri înscrise în deplasare, 
vom constata lucruri și mai îngrijorătoare privind randamentul comparti­
mentului ofensiv. Marea majoritate au marcat cu circa 30—407. mai puțin 
decit acasă, ceea ce exprimă de fapt tendința spre joc defensiv. O echipă 
O reușit doar un gol în deplasare (St. roșu) în 7 partide, trei (Farul, C.S.M. 
Și Rapid) cite două in 7 (primele două) și 6 jocuri : una (Petrolul) 3 în 7 
întilniri. în schimb, o curiozitate : „U" Craiova a marcat mai multe goluri 
«fără (12) decit acasă (11) !...

„Producția" din acest punct de vedere a echipelor e redusă, ca o con­
secință a scăderii numărului de șuturi la poartă, lată un tabel semnifica­
tiv, cu date comparative din turul campionatelor pe 1970/71 și 1972 73 ;

Ediția Gazdele Oaspeții Total •
1970/71 2095 1445 3240

•
197273 2071 1072 3143 •

Este o scădere ușoară in general și dacă ne referim ia trasul la 
poartă pe teren propriu ; in schimb, în deplasare numărul șuturilor a scă­
zut simțitor (cu circa 40—50'7. față de loviturile la poartă efectuate acasă). 
Acest fapt rezultă și din situația pe echipe (în ordinea numărului efectuat): 

1970/71 : 1. Farul 242 j 2. Dinamo 239 ; 3. U.T.A, 234, , . .14. F. C.
Argeș 169 ; 15. St. roșu 167 ; 16. Progresul 144

1972/73 : 1. Steaua 229 ; 2. Petrolul 227 ; 3. C.S.M. 225. ... 14 „U" 
Craiova 164 ; 15. Rapid 154 ; 16. St. roșu 153.

Aceasta in cea ce privește frecvența șuturilor.
Precizia lor însă lasă și mai mult de dorit. Din totalul șuturilor doar 

W—50'7. și-au atins ținta, și asta este valabil pentru aproape toate echi­
pele, indiferent dacă au jucat acasă sau în deplasare 1 în asemenea con­
diții, firește, nu mai miră că s-a marcat puțin.

Oprindu ne aici cu datele oferite în principal de sezonul oficial de 
toamnă, este normal să ne întrebăm ce determină această eficacitate re­
dusă. Cauza se găsește in lipsa oamenilor de gol ? în pregătirea jucăto- 

fiilor atacan i ? în evoluția tactică a jocului ? Sau în toate acestea la un loc?
iată ce. a ce ne-am propus să analizăm (și să încercăm să desprin­

dem cauzele) în rindurile care urmează :

COMPARAȚIE CONCLUDENTA

Io -um arată o repartiție procentuală a golurilor înscrise pe
postur; 
câmp/

prezentată comparativ între 
F •

tururile a două ediții

1972--19731969--1970

• FU Sll : 10% • FUNDAȘll : 9’/.
• Ml AȘII : 17% • MIJLOCAȘII : 38»/.
• ÎN 'Sil . 73% ■» ÎNAINTAȘII : 53%

DE LA CRIZA OAMENILOR DE GOL, LA TENDI NȚ A 
DE METAMORFOZARE A UNOR ATACANȚI

Din capul locului trebuie să 
spunem că cei ce se încumetă să 
facă o cit de sumară analiză a 
eficacității primei părți a campio­
natului, să descopere cauzele care 
au dus la scăderea îngrijorătoare 
a numărului de goluri, își asumă 
o sarcină nu tocmai ușoară. Oricît 
de dificilă ar fii însă o asemenea 
investigație pe traseul neîmplini- 
rii eficacității dorite, merită să fie 
făcută chiar și pentru simplul 
motiv, ’arhicunoscut, că fotbalul 
fără goluri este ca și lipsa sării 
din bucate. Spectatorii viii Ia sta­
dioane ca să vadă un spectacol 
fotbalistic încununat de goluri, ac­
tori ai gazonului, respectiv ate- 
canții, evoluînd cu gîndul ca pes­
te ani istoria fotbalului să-i con­
semneze ca mari celebrități care 
strecurau spaima în portari.

In toate timpurile această pro­
blemă va rămîne în actualitate, va 
fi comentată șj răscoimentată, spe­
cialiștii și cronicarii vor căuta să 
desprindă, din complexul de fac­
tori obiectivi și subiectivi ai efica­
cității, acele tare ce frînează atin­
gerea unor înalți parametri. Ceea 
ce încercăm și noi să facem.

Datele deloc liniștitoare înserate 
în preambulul temei, comparațiile 
de necontestat cu alte sezoane ofi­
ciale ne îndeamnă, aproape fără 
să vrem, a privi în urmă, a evo­
ca cu nostalgie pe acei oameni de 
gol ce au strălucit pe firmamen­
tul fotbalului nostru 1 la un Ba- 
ratki, Bonihadi, Marian, Ene I, 
Vaczi. Ozon, Georgescu, Ion Io- 
nescu, ca să nu pomenim decit pe 
acei ce ne-au venit pentru moment 
în minte. Fiecare, în timpul ge­
nerației sale, reprezenta o perso­
nalitate distinctă cu calități și tră­
sături proprii golgeterului i Pregă­
tire atletică, tehnică rafinată, gîn- 
dire tactică, forță de șut. curaj, 
promptitudine în finalizare, rezol­
vări proprii. Unii s-ar putea să 
ne reproșeze i ,,Intr-adevăr, am a- 
vut atacanți de marcă, însă nu 
trebuie uitat că fotbalul de atunci 
nu se mai aseamănă cu cel de 
azi“. De acord, dar nod am ținut 
să facem această relevare tocmai 
pentru a arăta că, la timpul cuve­
nit, atacanții îți luau în serios ro­
lurile în care erau distribuiți, mun­
ceau fără menajamente pentru a-și 
dezvolta calitățile lor de bază, pen­
tru autodepășire. Acest aspect re­

fază multă abilitate și precizie in execuție, ducind la bun 
un spectaculos gol (Fază din intilnirea Dlnamo — Steaua,

prezintă, credem noi, unul din punc­
tele criticabile la multi atacanți, 
din actuala generație care, indis­
cutabil, au de rezolvat astăzi în 
condițiile apărărilor aglomerate, 
marile probleme ce decurg în tim­
pul jocului din relația timp-spațiu.

Chestionînd un număr de an­
trenori de Divizia A pe tema cau­
zelor ineficacității toți au recunos­
cut, fără rezerve, că este izbitoare 
existența unei sărăcii de oameni 
de gol, că de multe ori unor jucă­
tori mai puțin dotați li se încre­
dințează responsabilități ce nu prea 
au contingență cu asemenea pos­
turi. Astfel, ajungem la una din 
problemele de fond ale fotbalului 
nostru — SELECȚIA, prezentă nu 
odată în vizorul presei. Ea este 
încă susceptibilă de noi discuții pe 
două mari planuri. în primul rînd

ATACANTI CARE AU ȘUT, 
DAR...

„NMAU ÎNSCRIS NICI UN 
GOL IN TOAMNA : Moldo­
van (Dinamo), Aelenei (Stea­
ua), Nifă („U’ Craiova), An- 
gelescu (Petrolul), Radulescu 
(Farul), Jercan (F. C. Argeș), 
Sima (U.T.A.), Urmaș (Jiul), A- 
todirasei (C.S.M.).

„.SAU AU MARCAT UN SINGUR 
GOL: $oo („U*  Cluj), Petrec- 
nu (Rapid), Stoian (Jiul), Flo­
retei (St. roșu), Pantea 
(Steaua), Fazekat (A.SA), O- 
logu (Farul)».

este vorbo de selecția de perspec­
tivă, de eficiența investițiilor fă­
cute în centrele de copii și juniori, 
do sita care trebuie în permanență 
să aleagă elementele dotate de cele 
nedotate. Și nu se poate aprecia 
că stăm prea bine la acest capi­
tol, din moment ce producția do 
atacanți veritabili din ultimii ani 
este nesatisfăcătoare calitativ. Clu 
burile și, firesc, echipa națională 
— atunci cînd sînt angajate In 
competiții internaționale — ne-au 
dat deseori posibilitatea unor re 
flecții amare, deschizîndu-ne parcă 
și mai mult ochii pentru a judeca 
realist și lucid ceea ce ar trebui 
să facem. Al doilea aspect al se­

lecției se leagă de modul cum sînt 
satisfăcute necesitățile echipelor >° 
perioada transferărilor. Graba, pre- 
ferința unui conducător pentru ? ' 
atacant sau poate chiar insuiS^ 
cienta competență a antrenorului 
au determinat achiziții necorespun­
zătoare cerințelor imediate al» | 
clubului. Nu vrem să deschidem 
caseta cu amintiri. însă am avut 
exemple cînd jucători, aduși pen- i 
tru linia de atac cu surle și trîzn- 
bițe (alții au făcut Și turnee spec­
taculoase peste hotare I) fost
dați apoi ca necorespunzători și 
au sfîrșit repede, undeva în me­
diocritate.

O altă cauză o putem găsi în bi­
sași metamorfoza suferită de unii 
atacanți, veritabili golgeteri cîndva, 
metamorfoză izvorită din apariția 
acelor sarcini speciale la mijlocul 
terenului. Domide și Dembrovschi 
sînt doar două exemple tipice în 
acest sens. Firește că antrenorii 
tn cauză au destule argumente în j 
favoarea opțiunilor lor, dar aceste 
schimbări reclamă. în același timp 
și găsirea înlocuitorilor pentru ace’ 
oameni de gol plecați din lini, 
întîi. Ca să nu mai amintim și de 
insuficienta exploatare a potente­
lor ofensive existente. Exemple 
sînt destule. Troi (F. C. Argeș) este 
un jucător derutant, exploziv, cu 
posibilități de gol, însă echipier}*  
nu-1 joacă în funcție de aceste '“W. 
ponibilități, n.u-i valorifică tocmea 
calitățile principale, Caraman (Fa­
rul). fost golgeter la Divizia B, 
a pierdut diin calitatea sa de bază, 
înscrierea golurilor cu capul, ca 
urmare a deteriorării jocului ex­
tremelor constănțene; după cum 
Florian Dumitrescu (Dinamo), a 
probat că poate deveni om de gol, 
dar nu ca mijlocaș sau fundaș, 
cum a fost folosit în toamnă, iar 
Dumitriu III — cu forța lui de șut 
— poate da un mai mare randa­
ment, nu pe extremă unde nu dis­
pune de întreg repertoriul unui 
asemenea post, oi pe o poziție de 
atacant central.

Deci, iată, atîtea și atîtea aspecte 
desprinse din această grea și com­
plicată problemă a eficacității Ia 
care alăturăm și pe acela că. spre 
deosebire de compartimentul ofen­
siv, apar mai puține idei în atac, 
toată lumea fiind mai întîi intere­
sată de a nu Primi gol. Este, dacă 
vreți, un fel de „sinucidere a fot­
balului" remarcată și criticată Ț- 
colo unde sportul rege tronează.



I ATACUL S-Â REDUS NUMERIC,

■

portarul Vidoc (U.T.A.) aste ca ți învins, dar atacantul

U.T.A., 1—4).

Mostra cea mat elocventă o mariloi ratări
Pană (Sportul studențesc) șutează defectuos în mingea servită ca pe... tavă de un coechipier ol său. (Fază

din intilnkea Sportul studențesc

Mostra cea mai elocventă a mariloi ratări : portarul Vidoc (U.T.A.) este ca ți învins, dar atacantul 
Pană (Sportul studențesc) șutează defectuos în mingea servită ca pe... tavă de un coechipier ol său. (Fază 

din intilnkea Sportul studențesc — U.T.A., 1—4).

NEAJUNSURILE
SÎNT

PE PLANUL INSTRUIRII
DOMINANTE

UHIĂ A DOUA
NU-L SUPLINEȘTE INCA!

O a doua mare cauză care deter­
mină, după părerea noastră, nive­
lul actual scăzut al eficacității ține 
i’e procesul de instruire. Mai e- 
act spus, în pregătirea jucătorilor 

divizionari se manifestă încă, des- 
, tute carențe, evidente atît în com- 
’ portarea de ansamblu a echipei în 
cadrul acțiunilor sale ofensive, cît 
mai ales în randamentul indivi­
dual al atacanților pi'-o,priu-ziși.

Ptecînd de la aceste lipsuri, din­
tre care cele mai importante țin 
de tehnica lovirii mingii, de forța 
șutului, de viteza de execuție și 

1 mai ales de crearea unor situații 
avantajoase de a înscrie, trebuie 
arătat că, de cele. mai multe ori, 
instruirea, în formele ei de orga­
nizare și in conținut, nu reușește 
să asigure eficacității condițiile u- 
nor valori pe măsura posibilităților.

De ce spunem acest lucru ? Pen- 
că — în ciuda faptului că an­

trenamentele își propun, aproape 
de fiecare dată, sarcini legate de 
îmbunătățirea spiritului ofensiv și 
sporirea eficacității — în practică, 
o asemenea activitate îmbracă nu 
o data^pspectul de formalism care 
se traduce în mod obișnuit prin : 
numărul redus de repetări al unor 
exerciții ce vizează, în fond, de­
prinderea finalizării ; insuficienta 
concentrare a jucătorilor în execu­
ții ; subestimarea mijloacelor sim­
ple de realizare a jocului in folosul 
unor soluții complicate (în special 
abuzul de driblinguri în suprafața 
de pedeapsă) care forțează specta­
culosul chiar și cu riscul ridicolu­
lui.

Formalismul manifestat în ca­
drul ședințelor de antrenament co­
lectiv își găsește un nedorit com­
plement în atitudinea marii majo­
rități a fotbaliștilor noștri de mi­
nimalizare a rolului și necesității 
obiective a pregătirii individuale 
suplimentare. Au ajuns astăzi de 
domeniul amintirilor îndepărtate 
exemplele unor jucători ca Ba- 
ratki, Dobay, Bodola, Ozon, Pet- 
schovschi. Constantin, Al. Ene care, 
cu ani în urmă, și-au însușit tehnica 
r^tizării golului printr-o muncă 
susținută, ore întregi petrecute în 
teren și dincolo de obligațiile ge­
nerale de pregătire în cadrul echi­
pelor lor. Cîți dintre componenții 
loturilor divizionare actuale, ne în­
trebăm noi, se mai încumetă astăzi 
să mărească volumul propriei pre­
gătiri pînă la nivelul cunoașterii 
depline ? Și atunci...

Să adăugăm tot aici și interesul 
minor, aproape de granița dezin­
teresului, față de aparatura ajută-

toare — 
țeleaptă 
însă astăzi, pe unde a mai rezistat 
intemperiilor și disprețului nejusti­
ficat, în stare de reformă sa>u cu 
alte întrebuințări decît cele fotba­
listice.

în sfîrșit, la același capitol al 
neajunsurilor pe planul instruirii, 
nu poate fi trecut cu vederea prin­
cipalul aspect de conținut aî antre­
namentelor, care se referă la pre­
gătirea jucătorilor — în speță a 
atacanților — ÎN CONDIȚII ÂNA- 
LOAGE JOCULUI. Aceasta presu­
pune exersarea unor teme,, de la

impusă cîndva printr-o în- 
măsură a F.R.F. — ajunsă

EFICACITATEA PE POSTURI 
(în număr de goluri)

fundații laterali : 
fundații centrali 
mijlocașii ; 
înaintașii :

12
11

108
150

(4 din cele 285 da goluri au 
rost încrise în propria poartă)

simplu ta compus, în cadrul ase­
mănător oferit de fotbalul modern. 
Adică, acțiuni de atac desfășurate 
pe spații mici, în fața unor apărări 
aglomerate, agresive, în forță. O- 
poziția foarte activă a adversaru­
lui trebuie să constituie, înainte de 
toate, o obișnuință în antrenament, 
care să se apropie, să se identifice 
chiar cu realitatea jocului. Altfel 
se creează imagini false în privința 
întrecerii sportive și deprinderi fără 
utilitate practică pe care 
directă în zona de decizie 
lui le contestă.

Așa se explică, în mare
— însumi nd acum toate aceste lip­
suri în domeniul instruirii — fap­
tul că, pe de o parte, situațiile 
de marcare sînt reduse ca număr, 
iar pe de altă parte, și în compen­
sație, că ratările abundă.

In primul caz, ni se pare firesc, 
deși neplăcut, să constatăm că a- 
colo unde jucătorii nu au o pre­
gătire complexă și nu posedă mij­
loacele tehnico-tactice proprii fot­
balului modem, ei nu reușesc să 
închege acțiuni de atac consistente 
și cu șanse de reușită. De aici și 
frecvența 
poartă 
acestor 
stanță 
caz —

disputa 
a golu-

măsură

scăzută a șuturilor la 
de care se leagă Imprecizia 
lovituri, și în ultimă in- 

golul. în cel de-al doilea 
în oare ratarea devine ele-

mental dominant — neajunsurile 
instruirii au un caracter individual. 
Vorbind de ratare, ca fenomen în 
sfera de manifestare a fotbalului, 
ne referim de bună seamă nu la 
orice situație de gol, ci numai la 
acelea în care dispare, normal, in­
certitudinea asupra finalității (ata­
cant singur cu portarul sau în fața 
porții goale).

Caracteristică pentru campionatul 
nostru șl mai ales pentru prima 
sa jumătate este scăderea relativă 
a indicilor de eficacitate îndeosebi 
pe seama numărului mare al rată­
rilor și mai puțin, datorită penu- 
riei situațiilor de gol. La baza ra­
tărilor stau cauze ca, numărul li­
mitat de procedee pentru lovirea 
mingii sau neputința de a juca la 
fel de bine balonul cu capul și 
cu ambele picioare, viteza de exe­
cuție necorespunzătoare, insuficiențe 
de ordin psihic.

Indiferent însă dacă eficacitatea 
suferă din pricina neputinței de a 
întreprinde acțiuni de atac (cu șan­
sa de a fi convertite în situații și 
ocazii de gol) sau din obișnuința 
de a rata, Ia originea acestor mari 
neajunsuri stau — și intr-un caz și 
în altul — CARENȚELE INSTRUI­
RII.

Aceasta înseamnă, în ultimă a- 
naliză, că pentru a da unei dispute 
adevăratul sens pe care îl conferă 
eficacitatea ofensivă, este nevoie, 
indiscutabil, A SE LUCRA MAI 
MULT, MAI BINE, MAI 
INCIOS. Pentru că, chiar 
avea, să spunem, oameni 
jucători cu un dezvoltat 
porții, bunele deprinderi de a fina­
liza nu se perfecționează și nici nu 
se mențin decît printr-o pregătire 
complexă, de calitate și cu UN 
MARE VOLUM DE MUNCA.

CONȘTI- 
dacă am 
de gol și 
simț al

Desigur că in cconenteriite noas­
tre nu putem face abstracție de un 
factor cu efecte — pozitive sau ne­
gative — asupra .eficacității : evo­
luția tactică a jocului.

La ora actuală,: se știe, în ma­
rea majoritate a țărilor echipele 
își organizează jocul în principal 
pe două variante ale sistemului cu 
patru fundași : 4—4—2 sau, cel mai 
des, pe 4—3—3. Tehnicienii au
simțit necesitatea de a da un plus 
de siguranță apărării, dar 
celași 
tatea 
PRIN
LEA 
ZISA 
SPRIJINE 
UN ATAC RĂMAS ÎN INFERIO­
RITATE NUMERICĂ FAȚĂ DE 
APĂRĂTORI, prin retragerea u- 
nuia sau a doi dintre înaintași.

Jocul fără menajament în apă­
rare, asprimea lui, marcajul necru­
țător asupra celor mai buni șu- 
teuri, fapt ușurat de superioritatea 
numerică obținută de apărători a- 
supra atacanților, a făcut ca balan­
ța să încline de partea primilor. în 
căutarea de soluții pentru reface­
rea unui echilibru în duelul apă- 
rare-atac, s-a ajuns Ia ideea unei 
linii a doua, de șoc ofensiv, care 
să mai „ușureze viața" înaintașilor 
(pentru că în condițiile actuale de 
joc atacanții nu sînt de invidiat 
și mulți dintre ei și-au pierdut din 
eficacitate, jucînd mai prudent sau 
cu teamă, mai ales că nici arbi­
trajele nu se dovedesc ferme și e- 
nergice față de apărători). îrt fe­
lul acesta, cu atacanți care vin din 
spatele celor avansați, apărările nu 
se mai simt sigure, li se creează 
probleme în plus, sînt nevoite să-și 
lărgească cîmpul de acțiune, devin 
vulnerabile.

Așadar, s-a ajuns la două varian­
te care sînt mai aproape de ceea 
ce, poate, va fi următoarea etapă 
de dezvoltare — TOATĂ ECHIPA 
SE APĂRĂ. TOATĂ ECHIPA A- 
TACĂ. De altfel, sînt echipe străi­
ne care se apropie de această ma­
nieră de joc și în această privință 
mai semnificative ni se par cele 
ale cluburilor Ajax și Bayern. In 
orice caz, în majoritatea țărilor cu 
fotbal avansat s-a atins stadiul 
perfecționării jocului în cele două 
variante, dovedindu-se eficace în 
apărare ca și în atac, unde APOR­
TUL LINIEI A DOUA A DEVENIT 
O REALITATE.

în condițiile contactelor fotbalu­
lui nostru, prin intermediul dife­
ritelor competiții internaționale, eu 
soccerul de peste hotare, era nor­
mal să ținem șl noi pasul cu noile 
tendințe din joc, cu evoluția fot­
balului internațional, iar echipele 
să caute — e drept, destul de tîr- 
ziu — varianta care se potrivea ju­
cătorilor lor (pentru că, sistemul 
sau varianta singure nu pot asi­
gura jocul, decizia o dau jucătorii). 
Premeditat sau instinctiv, cele mai 
multe aplică de cîțiva ani formu­
la 4—3—3, retrăgînd un atacant la 
nivelul mijlocașilor (Săiceanu la 
Dinamo, Dincuță la Petrolul, Do­
mide sau Broșovschi la U.T.A., Ma­
rin Stelian la Rapid, O. Ionescula 
C.F.R. Cluj și acum la Sp. studen­
țesc etc.). însăși echipa națională 
juca astfel, prin retragerea lui 
Dembrovschi, Domide și în unele 
situații a lui Dobrin. Deci, nu era 
nici o dificultate în „legalizarea" 
jocului în varianta 4—3—3.

în schimb a devenit dificilă rea­
lizarea — și mai tîrzie — a liniei 
a doua, necesară pentru mărirea 
potențialului ofensiv. Greutatea a 
izvorît din modul cum s-a încercat 
organizarea ei, structura care s-a 
încercat să i se dea. în echipele 
străine întîlnim in acest eșalon, cu 
sarcini duble, nume ca Netzer și

în a- 
timp — de a crea posibili- 
măririi potențialului ofensiv 
CREAREA UNUI AL DOI- 
EȘALON DE ATAC, AȘA- 
LINIE A DOUA, CARE SA 

ȘI SA COMPLETEZE

Hiiness în R.F.G., Ball, Peters șl 
Bobby Charlton în Anglia, Mazzola 
și Rivera în Italia, Acimovici și 
Petkovici în Iugoslavia, Bonev și, 
înaintea lui,. Iakimov în Bulgaria, 
Kii și Kocsis în Ungaria, Kreische 
și Sparwasser în R. D. Germană, 
Deyna în Polonia, Blăttler în Elve­
ția, Velasquez în Spania și mulți 
alții, toți însă, jucători de atac. Sau, 
pentru o mai bună înțelegere, toți 
jucători din fostele posturi de in­
teri. care determinau un joc apro­
piat celui de mijlocași, dar păstrînd 
calitatea în plus conferință de pre­
gătirea ca înaintaș, deci cu putere 
de finalizare.

Cum se prezintă 
din acest punct de 
preocupare — dar 
pentru crearea liniei a doua, dar 
realizarea ei se oprește la jumăta­
tea drumului. Apărarea este intr-a­
devăr, mai întărită, dar atacul nu 
se bucură de vreun avantaj deoa­
rece în componența liniei a doua 
predomină mijlocașii de meserie, 
cu pregătirea lor specifică. Iar din-

la noi situația 
vedere ? Există 
unilaterală —~

GOLGETERi!
ULTIMELOR 5 EDIȚII 

(numai în sezonul de toamna):

1968/69 : O8LEMENCO și
DUMITRACHE
10 goluri

1969/70 : TATARU 12 goluri 
1970/71 : TATARU și

DORU POPESCU
7 goluri 

1971/72 : RUGIUBEI si
OBLEMENCO
11 goluri 

1972/73: ROZNAI 9 goluri

țre aceștia foarte puțini sînt cei 
care dovedesc forță ofensivă, fina­
litate și eficacitate (Dumitru 6 go­
luri marcate în toamnă, Pescarii 7 
goluri, Beldeanu 4 goluri, Dinu, 
Mureșan, M. Popescu cite 2 goluri). 
Ei se infiltrează în atac, creează 
sau șutează de la distanță, în ca- ' 
zuirile atacanților retrași în aceas­
tă linie (Domide, Broșovsclii, O. lo- 
nescu, Marin Stelian etc.) se con­
stată o pierdere a calităților ofen­
sive, transformîndu-se aproape în 
veritabili apărători, confirmînd re­
gula că înaintașii pot deveni buni 
apărători mai curînd decît apără­
torii 
refer, 
Mioc,
prea, 
Dumitru, Dincuță, Hajnal, Pescarii 
și Mulțeseu corespund cerințelor a- 
cestui al doilea eșalon care — după 
toate semnele fotbalului modern — 
tinde să oprească foarte puțin timp 
jocul la mijlocul terenului, atît cît 
este necesar pentru pregătirea ac­
țiunilor, fără însă să renunțe la 
elementul surprinderii adversarului 
prin joc rapid și direct.

în asemenea condiții, cu o linia 
a doua în stadiu embrionar în ce 
privește randamentul ofensiv, pre­
zentă sporadic pentru a crea pro­
bleme adversarului, era normal ca 
atacul să rămînă în stare de infe­
rioritate numerică față de fundașii 
adverși, cu 2—3 oameni izolați în 
mijlocul a 5 apărători, deci cu pu­
ține posibilități de finalizare. Iar 
eficacitatea este cea mai lezată. 
Cum, de altfel, s-a și văzut în tu­
rul campionatului.

în concluzie, linia a doua — ca 
organizare și structură — constituie 
o necesitate la noi, dar, în același 
timp, și o problemă și se adaugă 
la seria de explicații — sau cauze 
— ale slabei eficacități a compar­
timentelor ofensive ale echipelor 
noastre.

buni atacanți (exemple : Le- 
Mocanu, Petescu. Ciupitu, 
Ștefănescu, Fanea Lazar, O- 

Naidin, Pop. Kraus etc.). Doar

La capătul acestei retrospective 
are pretenția să fi epuizat toate 
probleme complexe a fotbalului, 
se impun în principal :
• O insuficientă preocupare 

special celei timpurii, a dus și 
fondului de atacanți-oameni de

• Carențele procesului de instruire, din punct de 
vedere al conținutului și volumului de muncă, au 
coborit nivelul de pregătire a atacanților la cote 
sub pretențiile fotbalului modern si, implicit, la indici 
de eficacitate scăzută.

tematice, care nu 
aspectele acestei 

cîteva concluzii care

pentru selecție. în 
duce la reducerea 
gol.

* Tendințele de 
cului au exercitat 
ofensiv, ca și dificultățile de adaptare la noile con­
diții de joc (aoărări betonate și supra-betonate an­
gajamentul fizic necruțător al fundașilor etc.) a unor 
atacanți care și așa dispun de un repertoriu tehnic- 
tactic sărac.

® Preocupați mai mult să nu piardă meciul unii 
antrenori neglijează potentele ofensive ale unor jucă­
tori, dindu-ie sarcini care le îngustează orizontul 
ofensiv in detrimentul intereselor ECHIPEI.

restructurare pe pian tactic a jo- 
o influența asupra randamentului

Pagini realizate de : Jteiiuii ÎRaNDAFIRcSCU, Petic GAȚU și Mihai lOi'lLSCU



RECOMANDARE 
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CU PRIVIRE LA

Experiența fotbalului mondial, ca șl aceea a echipelor 
noastre, confirmă faptul că în condițiile actuale ale or­
ganizării și desfășurării jocului apar priorități diferite, in 
raport cu fotbalul tradițional, de mare însemnătate pentru 
ridicarea nivelului calitativ.

Necesitatea adoptării de către echipele noastre a. unei 
Concepții de joc îmbunătățite a fost subliniată atît cu 
ocazia cu.sului central de perfecționare a antrenorilor din 
grupele A și B, cit și la recenta ședință lărgită a Biroului 
Colegiului central al antrenorilor. Pe baza referatului pre­
zentat în acest scop de Colegiul central al antrenorilor, 
precum și a discuțiilor purtate de membrii colegiului și 
de antrenorii invitați. Biroul Colegiului central ol antre­
norilor a elaborat unele recomandări care să fie apli- 

echipelor.cate în pregătirea tuturor

a. Semnificația noțiunii

Prin concepția de joc se 
înțelege modul fundamen­
tal de interpretare a jocu­
lui de iotbai, Concretizat 
Intr-un ansamblu unitar de 
idei și norme de bază ce 
călăuzesc organizarea și 
desfășurarea jocului. Inclu- 
zînd idei ce au un sporit 
grad de generalizare, con­
cepția de joo are o mare 
însemnătate pentru orien­
tarea pregătirii tuturor e- 
chioelor noastre.

b. Evoluția continuă a 
concepției de joc

Așa cum rezultă din în­
treaga experiență a fotbalu­
lui, ideile și normele ce 
stau la baza organizării și 
desfășurării jocului evolu­
ează continuu, după cum nu 
au fost și nici nu sînt iden­
tice în toate țările. Tot atît 
de adevărat este însă și fap­
tul că cele mai bune rezul­
tate au fost obținute de e- 
chipele care în diverse pe­
rioade au reușit să pună la 
baza jocului lor teze supe­
rioare, în stare să învingă 
preceptele fotbalului tradi 
țional și odată cu aceasta 
să promoveze modele de 
joo avansate, moderne.

c. Ideile călăuzitoare care 
se impun a fi situate la 
baza concepției de joc a e- 
chinelor noastre.

Analiza evoluției echipe­
lor fruntașe în ierarhia fot­
balului mondial, conjugată 
strîns cu posibilitățile de 
randament dovedite de ju- 
ătorii noștri în numeroase 

confruntări, călăuzesc spre 
concluzia că pentru ridica­
rea în continuare a calită­
ții fotbalului românesc, la 
baza concepției de joc tre­
buie promovate cumulativ 
următoarele idei călăuzitoa­
re ;

• abordarea jocului la 
nivelul maxim al capacită­
ților fizice și psihice ale ju­
cătorilor, cunoscut fiind 
faptul că obținerea rezulta­
telor superioare implică an­
gajamentul total al fiecărui 
component al echipei. în a- 
cest context, componentele 
antrenamentului și jocului 

(tehnica, tactica, pregătirea 
fizică, psihică si teoretică) 
trebuie înțelese ca <sn tot 
unitar, în care, totuși, ca­
pacitatea de a depune efor­
turi susținute și intensive, 
dublate de mobilizarea ple­
nară a voinței jucătorilor, 
rămîn resurse de prim or­
din inclusiv pentru valori­
ficarea superioară a tehnicii 
și tacticii și implicit a ob­
ținerii succesului ;

• pregătirea și desfășu­
rarea acțiunilor tehnico-tac- 
tice în ritm alert și crea­
tiv. caracteristici ce asigură 
indici sporiți de reușită 
pevtru depășirea adversari­
lor, care in fotbalul actual 
prezintă în general un grad 
superior de organizare a 
jocului echipei, sînt mai 
iuți și mai rezistenți, stăpî- 
nesc o tehnică mai bună, 
dovedesc o remarcabilă dă­
ruire de sine în vederea 
obținerii rezultatului favo­
rabil. Ca urmare, în pregă­
tirea jucătorilor noștri este 
necesar a se acorda întrea­
ga atenție dezvoltării inte­
ligenței de joc, creșterii in­
dicilor vitezei și rezistenței 
sub toate formele solicitate 
de joc, cultivarea capacită­
ții de orientare independen­
tă și de soluționarea efici­
entă a acțiunilor desfășura­
te cu deosebire în condiții 
îngreunate (de echilibru, în 
prezența adversarilor activi, 
pe spații restrînse, în con­
dițiile alternării rapide a 
fazelor de atac și apărare 
etc.). Se impune, de aseme­
nea, revizuirea înțelegerii 
rolului tehnicii, în sensul 
că aceasta a încetat să mai 
constituie un scop în sine, 
un instrument de etalare 
sterilă a virtuozității per­
sonale, întrucît ea a primit 
un pregnant caracter com- 
petițional, fiind întotdeau­
na subordonată cerințelor 
tacticii t

o înțelegerea mult mai 
elastică a rolului jucători­
lor în organizarea și desfă­
șurarea acțiunilor de atac 
și de apărare. Jocul mo­
dern atestă fără echivoc 
faptul că jucătorii, indife­
rent de postul ocupat în e- 
chipă, exercită deopotrivă 

sarcini ofensive și defensi­
ve. Desigur, nu în egală 
măsură și cu aceleași ele­
mente prioritare pentru 
toți jucătorii, ci diferențiat. 
Funcționalitatea dublă a ju­
cătorilor — de atacanți și 
de apărători — izvorăște nu 
numai din ideea potrivit 
căreia o echipă atacă cu 
zece jucători și se apără cu 
11, ci și din necesitatea in­
tegrării rapide a acestora 
în fazele jocului, care pen­
tru a fi rezolvate cu ma­
ximă eficiență reclamă 
gruparea imediată și func­
țională a jucătorilor care 
participă la desfășurarea 
acțiunii și nicidecum aștep­
tarea în acest scop a veni­
rii titularilor ce acționează 
cu preponderență în zonele 
respective. Așadar, crește 
și se diversifică și raza de 
acțiune a jucătorilor, noțiu­
ne puțin folosită în fotbalul 
tradițional, în schimb defi­
nitorie în jocul modern :

• îmbinarea specializării 
jucătorilor cu pregătirea 
multilaterală a acestora 
pentru cerințele complexe 
ale jocului. Jucătorul mo­
dern, a încetat să îndepli­
nească numai sarcinile le­
gate de postul ocupat în e- 
chipă, el devenind astăzi 
multilateral. Fără .îndoială, 
noul tip de jucător nu tre­
buie înțeles ca făcînd parte 
din afara unei anumite spe­
cializări pe post, după cum 
nu poate fi considerat nici 
universal. Propriu-zis, fie­
care post reclamă un an­
samblu bine determinat de 
aptitudini și capacități, dar 
concomitent cu perfecționa­
rea acestora potrivit func­
țiilor atribuite postului res­
pectiv în ansamblul echipei, 
este obiectiv necesară și 
pregătirea jucătorului pen­
tru a putea acționa eficient 
și în zonele acoperite, de 
regulă, de titularii celorlal­
te posturi. Sarcini sporite 
revin în acest sens fundași­
lor laterali (care acționează 
pe toată latura terenului și 
spre centru, în vederea du­
blării fundașilor centrali), 
fundașilor centrali (în sco­
pul dublării lor reciproce 
ca și a fundașilor laterali, 
precum și pentru a îndepli­
ni alternativ unele sarcini 
ofensive), dar mai ales mij­
locașilor și atacanților, deo­
sebit de complex solicitați 
în ambele momente ale jo­
cului de atac și apărare. In 
raport cu aceste sarcini 
sporite apare foarte norma­
lă și necesitatea înzestrării 
fiecărui jucător cu un ba­
gaj mărit de cunoștințe și 
de procedee tehnice, care 
să poată înlesni participa­
rea eficientă a acestora în 
rezolvarea marii diversități 
de faze care apar în com­
plexitatea jocului modern ț

• în scopul ridicării ca­

lității jocului se va acorda 
o deosebită atenție dezvol­
tării capacității jucătorilor 
de a acționa colectiv, ofen­
siv și eficient. Caracterul 
colectiv trebuie să se re­
flecte în menținerea perma­
nentă a echilibrului func­
țional între liniile echipei ; 
în construirea pe grupuri 
de jucători a acțiunilor de 
atac și în organizarea de 
aceeași manieră a acțiuni­
lor de apărare ; în inițiati­
ve subordonate intereselor 
echipei și nu a celor per­
sonale ; în sprijinirea co­
echipierului aflat în atac și 
în posesia mingii ; în supli­
nirea jucătorului care între­
prinde acțiunea de apărare; 
în solidaritatea morală cu 
toți coechipierii.

Jocul ofensiv, ca altă no­
tă definitorie a calității lui, 
își găsește rațiunea chiar 
în caracterul jocului, care 
ca orice activitate de acest 
gen presupune mobilizarea 
spiritului creator al partici- 
panțițor, urmărirea perse­
verentă a scopului acesto­
ra, inițiativă și răspundere 
personală. Fără îndoială, a- 
ceastă notă definitorie nu 
se găsește în contradicție cu 
necesitatea ca în raport cu 
valoarea adversarilor, cu 
cerințele tacticii, cu pregă­
tirea atacului și declanșa­
rea contraatacului etc., să 
apară și componente defen­
sive ale jocului sau aceea 
a întîrzierii deliberate a 
acțiunilor la mijlocul tere­
nului. Dar toate aceste ma­
nifestări nu trebuie să aibă 
un caracter constant, echi­
valent cu abandonarea sco­
pului întrecerii, lucru in­
compatibil nu numai cu ce­
rințele tehnico-tactice ale 
jocului, dar și cu fondul 
său etic. Pregătirea pentru 
jocul ofensiv presupune for­
marea în cadrul acelorași 
echipe a mai multor „ju­
cători de gol“, dezvoltarea 
forței și preciziei trasului 
la poartă, lărgirea cunoștin­
țelor cu privire la posibili­
tatea organizării acțiunilor 
de atac surprinzătoare, cul­
tivarea dorinței de autode- 
pășire.

Jocul eficient este carac­
terizat prin rezolvarea fer­
mă, cu maximum de ran­
dament, a tuturor acțiunilor 
de atac și apărare. De bună 
seamă, crearea a numeroa­
se ocazii de gol, de exem­
plu, este în cea mai mare 
măsură consecința organiză­
rii jocului colectiv și ofen­
siv. în schimb, «fructifica­
rea acestora, irosirea ener­
giei cheltuite pentrti a a- 
junge în asemenea situații 
nu poate fi considerată me­
ritorie. Același aspect poate 
apărea și în privința pier­
derii cu ușurință a mingii 
în acțiunile de atac ori în 
nerezoilvarea corespunzătoa­

re a acțiunilor de apărare, 
elemente ce dovedesc o sla­
bă eficiență. A evolua efi­
cient, înseamnă așadar a 
avea un randament crescut 
în toate acțiunile de atac 
și apărare fapt concretizat 
în crearea a mai multor 
faze de gol și în finalizarea 
acestora într-un procent 
sporit, în efectuarea cît mai 
precisă a execuțiilor teh­
nice, în depunerea de către 
jucători a unor eforturi ra­
ționale și nu excesive, în 
soluționarea promptă a si­
tuațiilor ivite în apărare, 
în procentaj sporit de cen­
trări și lovituri de colț bine 
efectuate etc ;

• menținerea pe întreaga 
durată a jocului a unei 
comportări exemplare, de 
respect profund față de co­
echipieri și adversari, asi- 
gurîndu-se astfel un climat 
de întrecere demn, de de­
plină sportivitate.

d. Particularizarea unor 
elemente de conținut ale 
concepției de joc prin a- 
daptarea unor sisteme spe­
cifice acestora.

Sistemul de joc care re­
prezintă ansamblul complet 
al măsurilor referitoare la 
funcționarea echipei ca un 
tot unitar include mai mul­
te elemente, dintre care 
cele mai importante sînt : 
modul de așezare a jucăto­
rilor pe teren și funcțiile 
îndeplinite de către aceștia 
în angrenajul echipei ; ra­
porturile dintre linii și din­
tre jucătorii ce alcătuiesc 
diferite grupuri funcționale; 
normele călăuzitoare cu pri­
vire la organizarea și des­
fășurarea acțiunilor de atac 
și apărare. Toate aceste e- 
lemente de conținut sînt 
strîns corelate cu capacită­
țile proprii jucătorilor res­
pectivi și, de asemenea, cu 
cerința valorificării optime 
a randamentului lor. Ele se 
găsesc în legătură și cu 
concepția de joc, deoarece 
indiferent de sistemul adop­
tat, acesta nu poate ignora 

Concretizarea în evoluția echipelor nocstre a ideilor de 
bază ale concepției de joc îmbunătățite, presupune in­
tensificarea activități; tuturor factorilor răspunzători de creș­
terea calitativă a fotbalului nostru.

In acest scop se va acorda întreaga atenție promovări! 
in acțiunea de instruire a precizărilor metodice expuse la 
cursul central de perfecționare a antrenorilor prin sporirea 
exigenței față de participarea activă și conștientă a ju­
cătorilor în antrenamente și jocuri, organizării exemplare 
a vieții interne a secțiilor de fotbal.

In vederea aprofundării concepției de joc și a genera­
lizării acesteia la toate echipele, se recomandă dezbate­
rea materialului de față în ședințele colegiilor județene 
de antrenori, ocazie cu care se va stabili și urmări con­
cret realizarea și punerea în practică a acesteia.

COLEGIUL CENTRAL 
AL ANTRENORILOR DIN F.R.F.

generalizările incluse în 
concepția de joc.

In măsura în care echi­
pele ar mai opta pentru sis­
temul W.M., ori ar promova 
un joc lent, fără angaja­
mentul total al jucătorilor, 
cu pase laterale excesive, 
fără îndoială că aceste e- 
chipe se situează în afara 
unei concepții de joc evo­
luate și implicit ar aduce 
prejudicii calității fotbalu­
lui nostru. Tot atît de ade­
vărat rămîne însă și faptul 
că în sistemul de joc al u- 
nei echipe, desigur inclu­
zând trăsăturile concepției 
de joc modern, și în ace­
lași timp promovînd idei 
novatoare, acestea pot con­
stitui resurse reale de opti­
mizare a concepției de joc, 
de ridicare a acestuia p»- 
trepte superioare.

In prezent, cele mai răs­
pândite așezări ale jucăto­
rilor pe teren sînt
1—1—3—3—3 ; 1—41—2— 4 ;
1—4—3—3 etc., dar toate a- 
cestea nu pot fi considerate 
dogme, valori în sine. Jo­
cul modern implică renun­
țarea la limite rigide, pro­
movarea spiritului novator, 
dezvoltarea capacității ju­
cătorilor de a face față su­
perior oricărei faze fie de 
atac, fie de apărare. De a- 
ceea noutățile de așezare a 
jucătorilor pe teren trebuie 
înțelese elastic, în sensul 
că dispunerea lor în timpul 
jocului este mult mai com­
plexă, în funcție de fază și 
nu de forme imDUse.

Desigur, jocul organizat 
presupune existența unor 
forme de așezare pe teren 
în variantele menționate, 
dar ele nu trebuie fetișiza­
te, în sensul că jucătorii 
să nu fie încorsetați de o- 
bligațiile formei, ceea ce 
ar duce la nerealizarea 
conținutului jocului, care — 
prin complexitatea sa — ce­
re din partea jucătorilor 
gîndire creatoare, colabora­
re permanentă între coechi­
pieri, sprijin reciproc și ini­
țiativă.

4
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Componenții lotului național de 
juniori s-au reunit chiar în a doua 
zi a noului an 1973. Ei și-au între­
rupt vacanța la jumătatea ei și — 
grăbiți de marea dificultate a me­
ciurilor oficiale din primăvară, din 
cadrul preliminariilor turneului 
U.E.F.A.; de neașteptata și supără- 
toarea „remiză44 cu Iugoslavia, de 1» 
București — au pornit spre Rîșnov. 
La apel au răspuns prezent : CIU- 
REA (Farul), IONIȚA (Rapid), MO- 
RARU (Metalul București) si CA- 
RAIVAN (Dinamo) — PORTARI; 
COTIGA (Progresul Brăila). NAGH1 
(Steagul roșu), NEGRUTIU (WU“ 
Cluj), CHIVU (Universitatea rraio- 
va), AGIU și DUMITRESCU (Steaua>, 
LUCUȚA (Dinamo) și GALAN (Cor- 
vinul Hunedoara) — FUNDAȘI; BĂ­
LĂCI (Universitatea Craiova), HUR- 
LOI („U“ Cluj), DRAGU (Progresul 
București) și MUNTEANU (Șc. sp. 
Sibiu) — MIJLOCAȘI; PETR1ȘOR 
(U.T.A.) R A,D U C A N U (Steaua), 
VRINCEANU (Dinamo), BACES- 
CU (F. C. Galați), CRIȘAN 'Mi­
nerul Baia Mare), P ATARI (O- 
limpia Satu Măre), ZAMFIR (F. C. 
Argeș), FLOREA (Steaua) și NIG- 
NEA (Progresul București) — ATA­
CANȚI. Ajunși la hotelul ,Cetate", 
antrenorii Constantin Ardeleanu și 
Ion Voinescu au expus celor 25 de 
jucători principalele două obiective 
ale „perioadei — Rîșnov 1973“;

1. MĂRIREA CAPACITĂȚII de 
EFORT.

S. ÎMBUNĂTĂȚIREA RANDAMEN­
TULUI FIECĂRUI JUCĂTOR IN CA­
DRUL ACȚIUNILOR SPECIFICE.

Sub controlul atent al medicului 
Marcel Georgescu, după adaptarea 
organismului la efort, jucătorii au 
fost supuși apoi unor antrenamente 
complexe și dificile. S-a lucrat mult, 
fără menajamente, căutîndu-se să 
fie aduși, din punctul de vedere al 
capacității lor fizice, cam la aceiași 
numitor. Sarcina a fost însă, des­
tul de dificilă, mulți dintre ei venind 
la lot după o perioadă mai lungă

• CINCI NOI PROMOVAȚI ÎN LOT UL DE BAZĂ •

NIGNEA LUCUȚA MUNTEANU BACESCU DRAGU

de inactivitate, de Ia asociații și clu­
buri la care pregătirea se face dife­
rit. Dar, încet, încet, după lungile 
crosuri din preajma cetății medieva­
le, după grelele circuite de exerciții 
din sala de sport din centrul orășe­
lului, indicii oferiți de probele Âs- 
trand și Ruffier, consemnați cu gri­
jă în caietul doctorului Georgescu, 
n-ay mai arătat diferențe izbitoare 
de la un jucător Ia altul.

La mijlocul săptămînii trecute, ju­
niorii au părăsit Rîșnovul, încheind 
prima lor convocare din acest an. 
Care sînt rezultatele ei ?

— Mărirea capacității de efort, pri­
mul dintre obiectivele pe care ni 
le-am propus — afirmă antreiiorul 
C. Ardeleanu — a fost îndeplinit în 
totalitate. Prin alergare tip Fartlek 
s-au parcurs peste 68 000 m. Adău­
gind la această cifră încă 25 000 m 
efectuați prin acțiunile specifice și

alte sporturi complimentare, ajun­
gem la un volum apreciabil, de a- 
proape 100 000 de metri, intensitatea 
antrenamentelor a fost medie. Fără 
îndoială că cifra aceasta, luată în 
sine, nu spune aproape nimic. Am 
vrut însă să ne convingem asupra 
capacității de efort a fiecărui jucă­
tor în parte, am urmărit pe fie­
care în parte, pas cu pas, și testele 
efectuate asupra fiecăruia ne-nu 
arătat că acumulările obținute sînt 
bune, dătătoare de speranțe _  a în­
cheiat antrenorul federal.

Semnificativ ultimul test susținut 
de juniori cu o zi înainte de plecarea 
din Rîșnov. Pe un traseu din apro­
pierea hotelului, măsurat cu exacti­
tate, au trebuit să alerge timp de 
40 de minute. Și dacă Ia precedentele 
crosuri pe primele locuri se clasase­
ră, Băcescu, Gălan, Petrișor, de astă 
dată primul a sosit Nignea, urmat ne 
trei dintre presupușii titulari ai echi­

pei: Cotigă, Chivu și Bălăci. Surprin­
zătoare apariția în primul pluton a 
lui Marcel Răducanu (locul 7) a... di­
ficilului Răducanu care, la primul 
dintre crosurile efectuate la Rîșnov, 
aproape că abandonase!? Distanța 
parcursă, rezervele care au mai ră­
mas jucătorilor la încheierea crosu­
lui au bucurat pe antrenori, fiind 
de bun augur.

Acumulările de forțe proaspete 
n-au fost însă singurul rezultat al 
„perioadei Rîșnov44, la care au par­
ticipat și cîțiva jucători noi (Galan, 
Lucuța, Munteanu etc.).

— Cinci dintre noii convocați vor 
fi incluși în lotul de bază : Uucuțâ, 
Munteanu, Dragu, Nignea și Băcescu, 
îngrijorătoare pentru noi — accen­
tua antrenorul naționalei de juniori 
— sînt indisponibilitatea lui Crișan, 
încă nerefăcut complet, și absența 
de la lot a mijlocașului Stoica, re­
ținut la Galați.

— Care vor fi următoarele obiec­
tive ale lotului ?

— De acum, la ordinea zilei sînt 
problemele legate de formație, de 
jocul ei. Februarie și martie vor fi 
luni rezervate cît mai multor par­
tide amicale, absolut necesare, pe 
parcursul cărora se va definitiva 
formația de bază, omogenizarea ei. 
între 12 și 19 februarie vom susține 
primele trei jocuri din acest an, în 
cadrul turneului pe care îl vom e- 
fectua în Turcia : 13 februarie la 
Kocaeli, 15 februarie la Sacarya și 13 
februarie la Bursa. După acest tur­
neu. vom reveni în țară, dar vom 
sta numai o săptămînă, deoarece 
federația de fotbal din U.R.S.S. ne-a 
invitat să participăm la turneul de 
la Așhabad. La această competiție — 
organizată la fel ca turneul final 
U.E.F.A. — și la care vor participa 
16 formații din U.R.S.S. și străină­
tate, vom susține, între 25 februarie 
și 5 martie, circa 5 jocuri. în toate 
aceste partide, unele mai grele, altele 
mai ușoare, vom căuta să îmbună­
tățim, pe cît va fi posibil, randa­
mentul fiecărui compartiment în 
parte și în mod special eficacitatea 
atacului. Dacă echipa va reuși să 
pună pregnant în evidență, de-a 
lungul meciurilor, acumulările obți­
nute la Rîșnov, înseamnă că vor 
exista premisele corespunzătoare 
care să-i permită să lupte, de la 
egal la egal, cu adversarele ale în 
viitoarele meciuri oficiale

în fond, cu gîndul Ia confruntările 
din martie și aprilie au pornit spre 
Rîșnov Ciurea, Răducanu, Bălăci; 
Vrînceanu și ceilalți juniori „trico­
lori44. în același spirit — ne-au con­
firmat-o cu toții — vor păși și în 
etapa jocurilor de omogenizare a 
formației, de verificare a potențialu­
lui ei. Și cu aceeași mare dorință 
de a obține o calificare pe care 
toată lumea o așteaptă de la ei.

laurenriu DUMITRESCU
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BAROTI

încheierea sezonului 
competițional în Unga­
ria a prilejuit tehnicie­
nilor și conducerii fe­
derației cîteva consta­
tări îmbucurătoare pe 
linia acțiunii numite de 
„însănătoșire a fotba­
lului".

Conform așteptărilor, 
pe primul loc al clasa­
mentului turului se află 
Ujpesti Dozsa Budapesta, 
care a dominat această 
primă parte a campio­
natului. Dar și alte 
două echipe budapesta- 

rfne, M.T.K. și Vasas, au 
înregistrat comportări 
ascendente, care au fost 
subliniate ca rezultat al 
unor 
sare, 
nară.

Se 
timp, 
cunoscut grave frămîn- 
tări interne. Nouă jucă­
tori au intrat în „gre­
vă", nefiind de acord cu 
stilul și metodele de 
antrenament ale antre­
norului Palicsko. Jucă 
torii vinovați au fost 
suspendați, astfel că 
M.T.K., a fost nevoită 
să-și continue activita­
tea în campionat cu o 
formație de rezerve. Cu 
chiu cu vai ea a reușit 
să evite retrogradarea 
de care era amenințată

acțiuni de redre- 
mai ales discipli-

JUCĂTORII NU MAI MUNCESC Carnet 
extern

PENTRU PERFECȚIONARE! Ik

CAMPANIE ÎMPOTRIVA INDISCIPLINEI LA VASAS, M.T.K. Șl FERENCVAROS

la un moment dat. Oda­
tă trecut acest hop, con­
ducerea a luat o serie 
de măsuri, printre care 
și angajarea antrenoru­
lui Kalocsai, fost la 
Standard Lifege și Gor- 
nik Zabrze. Măsurile 
și-au dovedit eficiența 
in actualul sezon i echi­
pa n-a cunoscut înfrîn- 
gerea în opt etape con­
secutive.

O altă echipă care a 
avut probleme interne a 
fost Vasas. Conducerea 
sa a trecut la „acțiunea 
de liniștire a spiritelor". 
Jucători internaționali ca 
Mesziily șl Farkas, care 
tulburaseră apele, îm­
preună cu alți cîțiva 
fotbaliști mai în vîrstă, 
au 
îi 
te 
ră, 
bările radicale produse 
și în conducere, au dat 
impuls echipei, asigurînd 
in primul rînd o atmo­
sferă de disciplină. In 
funcția de antrenor a 
fost angajat Baroti, (pt- 
nă nu de mult în Peru). 
Vasas s-a comportat 
foarte bine în toamnă, 
dar antrenorul său — 
realist — a declarat că 
noua formație va putea 
emite cu adevărat pre-’ 
tenții justificate abia 
peste 2—3 ani,

Lupta pentru „însănă­
toșirea fotbalului" a 
continuat. A urmat la 
rînd Ferencvaros. Con­
ducerea acestui club a

fost scoși din echipă 
Inlocuiti cu elemen- 
tinere. Această măsu- 
împreună cu sshtm-

apreciat după un meci 
(CÎSTIGAT CU 2—0, a- 
supra formației Zalaers- 
zeg) că nu toți jucătorii 
au manifestat 
pentru joc și n-au 'lup­
tat pe măsura posibili­
tăților lor și — în con­
secință — șapte dintre 
ei nu și-&u primit drep­
turile cuvenite. Mai mult 
chiar, internaționalii Al­
bert și Kii au fost scoși 
recent din prima echi­
pă și trecuți la rezerve 
pentru acte de indisci­
plină repetate.

în legătură cu pre­
zența fotbalului maghiar 
în arena internațională, 
La jos Baroti a făcut cî­
teva interesante declara­
ții, 
spune 
jungă 
mile 
mult.
mai sînt atît 
talente, totuși 
punem de 
foarte buni.
este să-i

interes

.Fotbalul nostru — 
el — poate să a- 
din nou pe cui- 

ocupate 
Chiar

nu de 
dacă nu 

de multe 
mai dis- 
fotbaliști 

Important 
educăm

tr-un spirit 
înaltă ținută 
Astăzi, f 
muncesc 
ționarea 
lor, cum 
Ei luptă 
primul 
nu se 
scorul 
rat la 
rii, la 
gîndesc că ar putea e- 
gala. Iată de ce asistăm 
la atîtea meciuri plicti­
sitoare, iată de ce fotba­
lul a pierdut atîția spec­
tatori și de ce în ulti­
mul timp, fotbalul ma­
ghiar n-a mai avut nici 
un cuvînt de spus pe 
plan internațional. Toa­
te aceste realități pot fi 
schimbate, dar nu de la 
o zi la alta. Principala 
sarcină ne revine, 
ceasta privință, 
antrenorilor, noi 
buie să luptăm pentru a 
schimba această menta­
litate în cel mai scurt 
timp4.

nou, de 
morală, 

jucătorii nu mai 
pentru perfec- 

cunoștintelor 
făceau inainte. 
pină înscriu 

gol, apoi nimeni 
mai gîndește că 

ar putea fi majo- 
2—0, iar adversa- 
rîndul lor, nu se

in a- 
nouă.

tre-

Nu vă spunem un secret, de 
asta sîntem siguri, atunci cînd 
abordăm conflictele contesta­
țiile, nemulțumirile pricinuite 
de arbitraje. Controversele is­
cate de o decizie pe care un 
om trebuie să o ia în cîteva 
fracțiuni de secundă dar care 
poate fi judecată zile, săptă- 
mîni și chiar... ani (vezi cazul 
Dienst din finala C.M. 1966} 
apar pretutindeni în lume. Ni 
se pare însă că sezonul actual 
e cel puțin favorabil „cavaleri­
lor fluierului- care au atins un 
adevărat record mondial de 
„cazuri- provocate de deciziile 
și, chiar mai mult, de optica 
arbitrajelor lor. Dar subiectul 
pretinde un spațiu mult mai 
mare decît acest colț de pagină 
așa că, poate, cu alt prilej ne 
vom opri mai pe larg asupra 
lui.

Acum vom discuta doar des­
pre o repercusiune a arbitraje­
lor nemulțumitoarei veritabile 
conflicte iscate de criteriile de 
delegare a arbitrilor. In foarte 
multe țări din Europa și din 
America de Sud s-au dezlănțuit 
adevărate războaie între fede­
rație și comisia sa de arbitri, 
de o parte, și cluburi de cea­
laltă. Suspicioase și, probabil, 
și sătule de manevrele sau ero­
rile comisiilor, cluburile cer 
să se renunțe la delegările 
„conștiente" și să se treacă la 
cele numite „oarbe"j adică să 
nu m<ai aibă comisia de specia­
litate cuvîntul hotărîtor, ci 
alți factori (mecanici, electro­
nici sau — pur și simplu — ai

știe că acum cîtva 
echipa M.T.K a

I • • •

ARGENTINIAN

DECIT

AMINTIRILE ?

de panică la poarta argen- 
Portugalia — Argentina (Mini-

Unul din desele momente 
tinianului Santoro, in partida 
Cupa Mondială)

DIN FOTBALUL

N-AU RAMAS

LA 37 DE ANi, 
CU INIMA 

Șl DĂRUIREA 
UNUI JUNIOR

A marca goluri în 
campionatul Italiei nu 
este, după cum se știe, 
un lucru ușor. în nici 
o altă țară nu s-a a- 

la 
care 
ata- 
pe-

juns pînă acum 
perfecțiunea cu 
se neutralizează 
canții adverși în 
ninsulă.

în acest climat 
dietă, un jucător, 
vechi golgeter, albit 
de luptele din careuri, 
a reușit nu de mult să 
surprindă pe toată lu­
mea. „Bătrînul" Jose 
Altafini (37 ani), bra­
zilianul venit acum a- 
proape 15 ani (!) 
Italia, 
încă foarte bine 
seria _  aceea de
marca goluri. De cînd 
a revenit la Juventus, 
Altafini a marcat a- 
proape în fiecare meci 
și echipa torineză a 
obținut tot atîtea suc­
cese. Ultimul meci a 
fost o adevărată „bom­
bă" care a explodat în 
„il calcio" cu o forță 
neobișnuită ; 
Inter, chiar 
Siro ! Altafini 
cut din nou 
a înscris primul „ 
apoi a adresat o pasă 
măiastră lui Anastasi, 
care a pecetluit o țn“ 
frîngere milaneză din­
tre cele mai dureroa-

Âstfel, abia acum, 
se justifică uimitoarea 
revenire a lui Alta­
fini la Juventus. Pen-

de—

•n
tși cunoaște 

oie­

2—0 cu 
pe San 
și-a fă- 
datoria: 

gol.

ducători tehnici ai e- 
chipei, au hotă rit an*  
gajarea brazilianului, 
nu puține au fost cri- 

I
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ticile la adresa 
^Altafini nu are 
căuta într-o echipă 
campioană; va fi de­
pășit de ritmul tine­
rilor" — se spunea. 
Totuși, Jose Altafini 
reușise un remarcabil 
sezon Ia A.C. NapolL 
pe care l-a încheiat 
mai 
toria (concretizată prin 
cele 
sale) 
mical cu 
tos. 
că, 
torul 
»NU 
să-ți 
la 
nevoie de un om 
experiență, de la care 
tinerii să ia exemplu 
și care să știe să mar­
cheze goluri. Eu nu 
mai pot să fac totul, 
iar tu văd că nu ai 
pierdut nimic din și­
retenia de vulpe. .
Răspunsul Iui Altafini 
a fost — nu !

Acum, sub culorile 
Iui „Juve", Altafini a- 
bordează sub cele mai 
bune auspicii 
*73. Antrenorul 
slovac al echipei 
rineze, Vycpalek, 
pentru el numai 
vinte de laudă : 
mă uimește mereu prin 
eficacitatea și exac­
titatea cu care ioacă. 
Cred că veritabilul său 
secret este însă en­
tuziasmul. El, care a 
cunoscut pînă acum 
toate onorurile de care 
se poate bucura un 
fotbalist, are încă di­
namismul și inima u- 
nul junior..Acesta 
este Altafini, la 
peste 37 de ani 
săi î

bine, prin vic-

două goluri 
într-un meci

F. C.
Se spune 
după meci, 
Pele i-ar fi 
ți-ar place să vil 
termini cariera 

noi ? Santos are 
cu

cliiar 
cele- 
spus:

sezonul 
ceho-

Dac-ar fi să-1 credem pînă 
la capăt pe Dante Panzeri 
— un fel de Brian Glanville 
al Argentinei, ziarist autoritar 
și om de televiziune cumpă­
tat și dinamic — fotbalul din 
țara sa traversează „CRIZA 
MORALA ȘI ECONOMICA 
CEA MAI PROFUNDA DIN 
ISTORIE*.

Afirmație — fără Îndoială — 
șocantă, care ne îndeamnă, 
cu ajutorul Iul Panzeri și al 
altor confrați, să încercăm 
pentru cititorii noștri o scur­
tă prezentare a momentului 
actual al fotbalului argenti­
nian, incursiune cu atît mal 
necesară cu cît Argentinei îi 
revine onoarea de a fi gazda 
campionatului lumii din 1978.

Cine ar zice că, în Argen­
tina, s-a vorbit vreodată mai 
mult despre fotbal ca astăzi 
ar minți, chiar dacă bilanțul 
spectatorilor la meciurile din 
ultimul campionat reprezintă 
o realitate de domeniul pani­
cii : public cu 55*/»  mai ^uțin 
numeros decît în 1954 !!

în materie de fotbal optica 
sudamericanilor este, neîndo­
ios, alta decît a Europei, el 
privind adesea prin dioptriile 
patimei și violenței nemăsu­
rate (președintele Uruguayan 
Miguel Restuccia declara nu 
de mult că „o înfrîngere la 
fotbal ne lezează mai mult 
prestigiul național decît 
orice"...), dar afirmația de mai 
sus nu mai prinde astăzi pe 
picior greșit decît un neofit. 
Ceea ce surprinde, însă. în 
Argentina — scrie, cu amar, 
același Panzeri — este aceea 
că „fotbalul este utilizat ca 
modei de viață și conduită 
națională, exact în clipa cînd 
el atinge cel mai înalt grad 
de lipsă de demnitate și co­
rupție din întreaga sa isto­
rie".
La Buenos Aires sau la La 

Plata se spera că balonul ro­
tund va realiza — „grație 

' acestei vulgare fabule a bi­
nefacerii sociale dobîndită 
datorită fotbalului" („Miroir 
du Bootball", nr. 175) — ceea 
ce nimeni n-a putut obține de 
la argentinieni : încredere în 
oamenii politici, sprijin pentru 
acei „jugadores" trufași...

Recent, fostul ministru al 
economiei, Alvaro Alsogaray, 
a Învestit cîteva milioane de 
pesos într-o campanie Ideo­
logică denumită „G.O.L.E.S." 
(goluri), inițialele corespun- 
zînd — după opinia inițjato-

rului — jaloanelor progresu­
lui de inline din Argentina 
altui guvern: grandoare, ordi­
ne. libertate, stabilitate, se­
curitate. Pentru ca respectiva 
campanie politică să se bucu­
re de sprijinul alegătorului de 
rînd, ea a fost însoțită de e 
melodie de muzică ușoară, al 
cărei refren se întoarce, sim­
bolic, la sloganul G.O.L.E.S. : 
,,Noi, argentinienii, vrem go­
luri, căci golurile slnt reali­
tatea".

Ca un ecou trist, golurile 
— cele adevărate, golurile 
la meciurile de fotbal — sînt 
tot mal rare la Buenos Aires, 
iar stadioanele Argentinei tot 
mal pustii...

Văzut de departe, peisajul 
fotbalului argentinian nu pare 
prea sumbru, dar martori 
oculari al unor partide de 
campionat remarcă — dincolo 
de violență intrată parcă în 
tradiție — „imobilitatea jucă­
torilor și cantonarea lor In 
zona centrală a terenu’-ii" 
(Herrera) „neștiința de a 
purta acțiuni colective și de 
a grăbi jocul" (Boulogne). 
Mai tranșant, Panzeri nu se 
sflește să scrie că stilul ac­
tual al fotbalului argentinian 
nu căuta decît „să mascheze 
incapacitatea de a juca", că 
meciurile sînt de un nivel pe­
nibil. că talentele autentice se 
pot măsura pe degete, că pînă 
șl cel ce se consideră un ade­
vărat „geniu" al momentului. 
Pastoriza, căpitanul echipei 
naționale, nu-1 decît un „exe­
cutant lent șl lipsit de mo­
bilitate, strategul unui fotbal 
fără idei și fără jucători".

Ceea ce se pare că trage 
la fund corabia fotbalului ar­
gentinian este tendința de-a 
dreptul bolnăvicioasă de a 
aduna majoritatea componen- 
ților unei echipe în preajma 
propriei porți, maniera unei 
cronice defensive disperate, 
în cadrul căreia abilitatea

tehnică — virtute recunoscută 
a urmașilor lui Pedernera — 
salvează prea rar spectaco­
lul sportiv, excesul fotbalului 
individualist, egoismul ridi­
cat la rang de principiu func­
țional.

Repudiată de toată lumea, 
filozofia „victoriei cu orice 
preț«« sau a „adevărului rezul­
tatului", a izbînzii obținută 
oricum, printr-un joc frumos 
sau urît, cuminte sau barbar, 
filozofia machiavelică în in­
cinta căreia „scopul scuză 
mijloacele", continuă să stă- 
pînească fotbalul argentinian.

Un asemenea mod de a gîn- 
di și aborda fenomenul fot­
balistic l-a adus Argentinei o 
ultimă mare dezonoare inter­
națională furnizată de Estu- 
diantes, cu „fotbalul său de 
gladiatori specializați în ci­
nism și simulare" („Miroir"), 
scandal care a culminat cu si­
nuciderea președintelui clubu­
lui, Mangano, cu demiterea co­
mitetului director și falimentul 
financiar al unei grupări ce 
— pe vremea victoriilor de 
tipul „cu orice preț" — îșl 
chema jucătorii, năbădăioși și 
dezordonați pînă la limita pe­
nală (pe care mulți au tre­
cut-o...), în slujba sloganului 
„muncii și sacrificiului", care 
slogan n-a fost decît un basm 
cu cocoșul roșu.

Intr-o asemenea atmosferă, 
nu-i de mirare că „El Mundi­
al ’78« a fost declarat în 
Argentina eveniment de inte­
res național și că nici un ar­
gentinian nu se îndoiește că 
echipa țării sale va dobîndi 
titlul „prin orice mijloc", răz- 
bunînd nedreptăți pe care 
mulțimile de suporteri le-au 
văzut în orice meci pierdut 
de Idolii lor.

în nici un caz — scrie Pan­
zeri — acel mijloc nu va fi 
fotbalul, căci în Argentina de 
astăzi adevăratul fotbal nu-i 
decît o duioasă amintire.
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CRITERIILOR
întîmplării). Adică respectivu­
lui for să-i rămînă doar misi­
unea de a alcătui lista arbitri­
lor validați pentru etapa res­
pectivă. Iar computerul, alt 
mecanism sau tradiționala tra­
gere la sorți să-i fixeze pe a- 
ceștia la fiecare partidă. Fede­
rațiile și comisiile replică prin 
argumentul riscului care ar 
apare ca Intîlnirile cele mai 
dificile să revină arbitrilor ce­
lor mai puțin experimentați și 
invers. Cluburile răspund cu 
un argument al propriilor pă­
țanii i .Am văzut atîtea me­
ciuri mici date peste cap de 
arbilri mari, așa că ne luăm 
aceste riscuri. Doar noi le su­
portăm".

Dialogul, foarte aprins, are 
loc după acest tipic de foarte 
multe luni în Anglia; el a a- 
vut în toamna trecută un mo­
ment foarte aprins în Spania; 
acum discuția este în toi în 
Italia, unde campania de presă 
este favorabilă cererii clubu­
rilor ca rolul de desemnare a 
„cavalerilor fluierului" să trea­
că asupra computerului care 
fixează și programul campio­
natului iar operațiunea să fie 
publică, în fața camerelor de 
luat vederi. Un veritabil răz­
boi al criteriilor este în plină 
desfășurare; cu zone mai mult 
sau mai puțin grave. Toate 
semnele probează că finalul 
va produce modificări de fond 
ale modului de delegare a ar­
bitrilor.

Eftimie IQNESCU^

BULETINUL
PRELIMINARIILOR

C.M. 1974

I

Seria 1973 a preliminariilor C.M., 
deschisă de partidele Italia — Tur­
cia și Grecia — Spania, continuă 
azi cu a treia întîlnire a anului ■ 
Anglia — Tara Galilor, programa­
tă la Londra. Cu aceasta se în­
cheie „porția" pe luna ianuarie.

Găsim nimerit prilejul să pre­
zentăm situațiile din grupele în 
care s-au disputat între timp 
jocuri de calificare. Sâ începem 
cu zona Europei.

GRUPA II. — Partide disputate: 
Luxemburg — Italia 0—4, Elveția 
— Italia 0—0, Luxemburg — Tur­
cia 2—0, Turcia — Luxemburg 3—0, 
Italia — Turcia 0—0. Clasamentul :

I. ITALIA 3 1 2 0 4—0 4
2. Turcia 3 111 3—2 3
3. Luxemburg 3 1 0 2 2—7 2
4. Elveția 1010 0—0 1

GRUPA VII. — Jocuri disputa-
te : Spania — Iugoslavia 2—2, Iu­
goslavia — Grecia 1—0, Grecia — 
Spania 2—3. Clasamentul : t

1—2. IUGOSLAVIA 2 110 3—2 3
1—2. SPANIA 2 110 5—4 3

3. Grecia 2 0 0 2 2—4 0

ZONA AMERICII DE
CENTRALE

NORD ȘI

GRUPA II i Guatemala — El 
Salvador 1—0, El Salvador — Gua­
temala 0—1. Guatemala calificată 
pentru turul următor.

GRUPA III 1 Honduras — Costa 
Rica 2—1 și Costa Rica — Hon­
duras 3—3. Honduras calificată 
pentru turul următor.

GRUPA VI I Trinidad Tobago — 
Antigua 11—1, Antigua — Trinidad 
Tobago 1—2, Surinam — Trinidad 
Tobago 1—2, Trinidad Tobago — 
Surinam 1—1, Antigua — Suri­
nam 0—6 șl Surinam — Antigua 
3—1. Clasamentul :

1. TRINIDAD 4 3 1 0 16— 4 7
2. Surinam 4 2 1 1 11— 4 5
3. Antigo" 4 0 0 4 »—22 0

Trinidad Tobago calificată pen­
tru turul următor, alături de 
Mexic, Haiti, Antilele Olandeze. 
Guatemala și Honduras
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• Kingston, 30 : JAMAICA
GUATEMALA 0—0 (p.T.O.)

• Maseru, 30 : LESOTHO — ZAM­
BIA 0—0 p.C.M.

• Rabat, 30 : MAROC — MALI 2—1 
(?—1) p.T.O.
• LomG, 30 : TOGO — SENEGAL 

1—3 (1—3) p.T.O.

• Douala. 30 : CAMERUN — GHA­
NA 0—3 (0—1) p.T.O.

q Addis Abeba, 30 : ETIOPIA —
SUDAN 0—0 (întrerupt după 45 min.)

• Viena, 30 : AUSTRIA — MALTA 
4_0 (3—0) p.C.M.

Au marcat : Hickesberger — 3,
Hof. 40 000 spectatori.

Austria : Stachowicz — Schmidrad- 
ner, Sturmberger, Horvath, Eigenstil- 
ler, Daxbacher. Kreuz. Hof, Hickes­
berger, Parits, Jara.

Malta : Bonaci — Pace (Griffa),
Scerri. Darmanin. Camilieri, Vasallo, 
Cini, Arpa- Cockx, Theobald (Mi- 
chaleff), Spiteri.

Arbitru: K. Kruasvili (U.R.S.S.).

• Addis Abeba, 2 : ETIOPIA 
SUDAN 2—2 (1—1) p.T.O.

• Phenian, 3 : R.P.D. COREEANzX 
— IRAN 0—0 p.T.O.

• Rotterdam, 3 : OLANDA — PERU 
1—0 (2—0) A.

Au marcat : Elejnjan, van Hane- 
gem, Schneider.

NEESKENS
• Budapesta, 6 : UNGARIA — 

MALTA 3—0 (1—0) p.C.M.
Au marcat : Kocsis, Bene, I. Ju­

hasz. 5 646 spectatori.
Ungaria : G.eczi — Vepi, Pancsisc, 

Vidats (Balint). p. Juhasz. I. Ju- 
hasz, Szlics, Szdke, Bene, Dunai II 
(Kogsis), Zambo.

Malta : Mizzi — Spiteri, Scerri, 
Griffa, Camilieri, Gini, Arpa, Dar- 
manin, Cockx, Vasallo, Chembri.

Arbitru : M. Gugulovici (Iugosla­
via).

• Bamako, 7 : MALI — TUNISIA
1—0 (0—0) A

e Lom6, 7 : TOGO __ CAMERUN
1—2 (0—0) p.T.O.
• Accra, 7 : GHANA — SENEGAL 

1—0 (0—0) p.T.O.

• Khartum, 7 : SUDAN — REP. 
MA LG AȘA 3—0 (1—0) A.

© Varșovia, 7 : POLONIA — BUL­
GARIA 3—0 (1—0) p.T.O.

Au marcat : Banas — 2, Marks, 
100 000 spectatori.

Polonia : Kostka — Wrazy, Cmi- 
kiewicz, Gorgon, Anczok, Maszczyk 
(Pollak), Szoltysik, Deyna. Banas, 
Lubanski, Gadocha (Marks).

Bulgaria : iordanov — Zafirov, 
Penev, Aladjov (Velicikov), Zecev, 
Denev, Dermendgiev (M. Vasilev), B. 
Kolev. Bonev, Jekov, Mitkov.

Arbitru : A. Kessler (Austria).

• Addis Abeba, 9 : ETIOPIA 
GRECIA 0—1 (0—1) A.

PORTU-• Nicosia. 10 : CIPRU
GALI A 0—1 (0—0) p.C.M.

A marcat 
Cipru :

Teodorou,
Stephanis. _ _ __ ,
Melis, Vasiliou. Stilianou.

: Chico, 12 000 spectatorL
Varnava _  _
Chariambus,
Pamboulis.

Partassides, 
Koureas, 

A-itoniou,

Portugalia : Jose Henrique — Ar­
tur, Humberto, Fleitas. Toni, T.Tatino, 
Graca, Chico. Artur Jorge (Abel), 
Victor Batista (Dini), Peres.

• Poznan, 10 : POLONIA — EL­
VEȚIA 0—0 A.

35 000 spectatori.
Polonia : Kostka (Szeja) — Szy­

manowski, Pazdior, Gorgon (Maszc­
zyk), Musial, Pollak, Deyna, Kras- 
ka, Marks (Novak), Lubanski, Ga­
docha.

Elveția : Deck — Mundschin, Ram- 
seier, Boffi, Stierli, Qdermatt, Kuhn, 
Blattler (Meyer), Demarmels, Bal­
mer, Joandupeux.

Arbitru : R. Glockner (R.D.G.).

• Bruxelles. 13 : BELGIA — I- 
TALIA 2—1 (1—0) C.E.

Au marcat : Van Moer, Van Himst 
(B). Riva (I). 26.000 spectatori.

Belgia : Piot — Heylens, Thissen, 
Van den Daele, Dolmans, Verheyen, 
Dockx, Van Moer (Polleunis), Sem- 
meling, Lambert, Van Himst.

Italia : Albertosi — Burgnich, SPl- 
nosi, Cera. Facchetti, Bertini (Ca­
pello), Benetti, De Sisti, Mazzola, 
Boninsegna, Riva.

Arbitru : T. Schiller (Austria).
• Moscova. 13 : U.R.S.S. — IU­

GOSLAVIA 3—6 (0—0) C.E.
Au marcat : Kolotov, Banișevski, 

Kozinkievici. 103 000 spectatori.
U.R.S.S. : Rudakov — Dzodzuaș­

vili, Hurțilava, Abramov, Istomin, 
Troșkin, Kolotov, Baidacinîi (Ko­
peikin), Banișevski, Konkov, Ev- 
riujihin (Kozinkievici).

Iugoslavia : Măriei — Ramljak,
Stepanovici, Pavlovici, Paunovici, 
Holcer. Petkovici (Antonovici), O- 
blak (Jurkievici), iankovici, Aci- 
movici. Geaici.

Arbitru : a. Angonese (Italia).
• Berlinul Occidental, 13 : R. F. 

a GERMANIEI _ ANGLIA 0—0 C.E.
77 000 spectatori.
R.F.G. : Maier — Hottges, Sch- 

warzenbek, Beckenbauer, Breitner, 
Floke, Netzer, Wimmer. Hdness 
(Heynckess), G. Muller. Held.

Anglia : Banks _  Madeley, B.
Moore. McFarland, Hughes, Storey, 
Ball. Bell, Hunter (Peters), Chivers, 
Marsh (Summerbee).

Arbitru : M. Gugulovici (Iugosla­
via).
• 14 : TOGO — GHQA

0—2 (0—1) p.T.O. W
• Rabat. 14 : MAROC — TUNI­

SIA 0—0 p.T.O.
© Addis Abeba, 14 : ETIOPIA — 

REP. MALGAȘA 3—2 (2—2) p.T.O.

• Yaounde, 14 : CAMERUN 
SENEGAL 3—2 (1—0) p.T.O.
• București. 14 : ROMANIA — 

UNGARIA 2—2 (1—2) C.E.
Au marcat : Szdke. Kocsis (U), 

Dobrin, Neagu (R). 75 000 spectatori.
România : Răducanu — Sătmă-

reanu, Lupescu, Dinu, Deleanu, Du­
mitru, Nunweiller VI, Dembrovsehi 
(Lucescu). Domide, Dobrin, ior- 
dănescu (Neagu).

Ungaria : Geczi — Fabian, pan- 
cslcs, P. Juhasz. Balint, Kocsis 
(Kii). I. Juhasz, Szdcs, Szdke (Du­
nai II), Bene, Zambo.

Arbitru : K. Tschenscher (R.F.G.).
• Gotteborg, 14 : SUEDIA — CE­

HOSLOVACIA 1—2 (1—0) A
Au marcat : Huit (S), Jokl — 2 

(C). 18 644 spectatori.

> Nairobi, 17 : KENYA — REP. 
MALGAȘA 1—3 (1—3) A

• Belgrad, 17 : ROMANIA — UN­
GARIA 1—2 (1—1) C.E.

Au marcat : Kocsis, Szdke (U), 
Neagu (R). 50 000 spectatori.

România : Răducanu — Sătmă- 
reanu, Lupescu, Dinu, Deleanu (Hăl- 
măgeanu), Dumitru. Nunweiller VI, 
Lucescu, Dobrin, Neagu, Domide 
(Dembrovschi).

Ungaria r Rothermel — Fabian, 
Pancsics, Balint. P. Juhasz. I. Ju­
hasz. Kocsis, Szdke, Bene, Kii, Zam­
bo.

Arbitru : H. Mihas (Grecia).

• Li&ge, 18 : BELGIA — ISLAN­
DA 4—0 (2—0) p.C.M.

Au marcat : Van Himst. Polleunis 
— 2, Gunnarsson (autogol). 10 000 
spectatori.

Belgia : Piot — Heylens, Van den 
Daele, Thissen, Dolmans, Polleunis, 
Dockx, Varheyen, Semmeling, Lam­
bert. Van Himst.

Islanda : Dagsson — Atlasson,
Gunnarsson. Kjartansson, Sigur- 
vinsson. M. Geirsson. Leifsson, Elias- 
son. Juilinsson, Gunnarsson n, E. 
Girrisson.

Arbitru : Rasmussen (Norvegia).

• Monrovia, 20 : LIBERIA — SIER­
RA LEONE 3—1 (0—0) A

• Dakar, 21 : 
0—6 p.T.O.

SENEGAL — TOGO

• Accra, 21 : GHANA — CAME-
RUN 0—0 p.T.O

• Khartum, 21 : SUDAN — ETIO-
P1A 1—0 (1—0) p.T.O.
• Bamako, 21 : MALI — MA-

ROC 1—4 (1—1) p.T.O.

• Port Louis, 21 : MAURICIU —
UGANDA 1—2 (1—0) A

• Bruges, 22 ISLANDA -- BEL-
GIA 0—4 (0—2) p.C.M.

Au marcat : Lambert _ 2, Jan-
ssens, Dockx. 9 000 spectatori.

Islanda : Dagsson — Atlasson. Gu­
nnarsson I, Kjartansson,. Sivur- 
gisson, M. Geirsson,, Leifsson, Dlla- 
sson, Julliansson, E. Geirsson, Pal- 
sson.

Belgia : Piot — Heylens, Van den 
Daele, Thiessen. Polleunis, Dockx, 
Verheyen. Janssens, Lambert, Van 
Himst, Thio.

Arbitru : McDowell (Scoția).

• Madrid, 23 : SPANIA — URU­
GUAY 2—0 (1—0) A.

Au marcat : Valdez, Garate. 70 000 
spectatori.

Spania : iribar ’ — Sol. Galeggo 
(De la Cruz), Galleja. Tonono, Clar- 
amunt, Ufarte. Irureta (Uriarte), Ga­
rate. Asensi, Valder.

Uruguay : Carrasco — Ascery, 
Masnick, Gonzales, Castillo, Blan­
co, Ferreira, Maneiro. Esparrago, 
Lattuada (L. Montero), Morena (Cor- 
bo).

Arbitru : K. Palotay (Ungaria).

• Londra, 23 : ANGLIA — IR­
LANDA DE NORD 0—1 (0—1)
C.I.B.

A marcat : McNeill. 64.000 spec­
tatori.

Anglia : Schilton — Todd, Lloyd, 
JJnter, Hughes, Storey,. Bell, Currie 
(Peters). Summerbee, Mac Donald 
(Chivers), Marsh.

Irlanda de Nord : Jennings — Rice, 
Hunter, Neilk Nelson. Jackson, Be­
gan. McMordie, Clements, Dougan, 
Irvine.

Arbitru : W. J. Gov?. (Țara Gali­
lor).

e Glasgow, 24- : SCOTIA — ȚARA 
GALILOR 1_0 (0—0) C.I.B.

A marcat: Lorimer. 20 000 specta­
tori.

Scoția: : Clark — Stanton, Bu­
chan, Bremner, McNeill. Moncour, 
Law. Green, O’Hare (Macari), Lo­
rimer, Gem mill (Hartford).

Țara Galilor : Sprake — Page, 
Thomas. England. Hennessey, Yo­
rath. Durban. W. Davies, Reece, R. 
Davies, Philips.

Arbitru : J. Lawther (Irlanda de 
Nord).

• Port Louis, 25 : MAURICIU 
UGANDA 1—2 (1—1) A

• Stockholm, 25 : SUEDIA — UN­
GARIA 0—0: p. C.M.

35 000 spectatori.
Suedia : Hellstrdm — Cronquist, 

Nordquist, Kristensson. Grip, B. 
Svensson, Bo Larsson, Grahn. Ek­
lund (Sandberg), Kindvall (Flink), 
Persson.

Ungaria : Geczi — Fabian. Panc­
sics, Balint, P. Juhasz, Sziics, Koc­
sis, Kii Szdke (Dunai II), Bene, 
Zambo.

Arbitru : L. van Ravens (Olanda).

• Munchen. 26: R.F. a GERMA­
NIEI — U.R.S.S. 4—1 (0—0) A

Au marcat : G. Muller — 3. Hd­
ness (R.F.G.), Kolotov (U.R.S.S.). 
80 ooo spectatori.

R.F.G. : Maier (Kleff) — Hottges 
(Bonhof). Schwarzenbeck, Becken­
bauer, Breitner, Wimmer, Netzer, 
Hdness; Heynkes. Muller. Kramers.

U.R.SkS» : Rudakov — Dzodzuașvili, 
Hurțilava, Abramov, Istomin. (Mat­
vienko), Troșkin.. Konkov (Muntean), 
Kolotov. Kopeikin, Banișevski, Ko­
zinkievici.

Arbitru : A. Marques (Brazilia).

• Teheran, 26 : IRAN — R.P.D. 
COREEANA 0—0 p. T.O.

• Leipzig, 27 : R.D. GERMANA — 
URUGUAY 1—0 (0—0) A

A marcat : Irmscher. 30 000 spec­
tatori.

R.D.G. : Croy — Kische. Zapf, 
Weise. Bransch, Seguin (Haffner), 
Irmscher. Sparwasser, P. Ducke, 
Streich. Schulenburg.

Uruguay : Carrasco — Ascery, 
Masnick, Gonzales, Castillo. Blanco, 
I. Montero. Maneiro, Esparrago, Lat­
tuada. corbo.

Arbitru : K. Bohumil (Cehoslova­
cia).

• Glasgow, 27 : SCOȚIA — AN­
GLIA 0—1 (0—1) C.I.B.

A marcat : Ball. 130 000 spectatori.
Scoția : Clark — Bo wile, Donethie, 

Bremner, McNeill, Moncour, Lori­
mer, Harford, Macari, D. Law-, Gem­
mill.

Angjia : Banks — Madeley. Hu­
ghes, Storey, McFarland, Moore, 
Balk Bell, Chivers,. Marsh, Hunter.

Arbitru : S. Gonella (Italia).

• Wrexham, 27 : ȚARA GALILOR
— IRLANDA DE NORD 0—0 C.I.B.
15 647 spectatori

Țara Galilor : Sprake — Page, 
England. Roberst, Thomas, Vorath, 
Durban, Phillips, W. Davies, R. Da- 
wies, Reece.

Irlanda de Nord : Jennings — H-ice, 
Hunter, Neill, Nelson, .laek-son, Cle­
ments, Hegan, McMordie, Dougan, 
Irvine.

Arbitru : J. Taylor (Anglia).

• Ilamar, 28 : FINLANDA — NOR­
VEGIA 1—1 (0—0) A

• Tunis, 28 : TUNISIA — MALI
4—0 (3—0) p.T.O.

• Tananarive, 28 : REP. MALGA­
ȘA — SUDAN 0—2 p.T.O. • Viena, 10 : AUSTRIA — SUEDIA 

2—0 (0—0) p. C.M.

O imagine din meciul Austria — Suedia (2—0), disputat la Viena, 
la 10 iunie 1972, în cadrul preliminariilor pentru viitorul Campionat 
mondial; latâ-l pe austriacul Parits (cu jambiere negre) încolțit de sue­
dezii Nordquist și Leif Eriksson.

© Ranguri, 28 : REP. CENTRO A- 
FR1CANA — CONGO 1—0 (0—0) A

• Port Louis, 28 MAURICIU — 
UGANDA 1—3 (0—0) A

• Dakar, 28 : SENEGAL — GHANA
2—0 (2—0) p.T.O.

• Yaounde, 28 : CAMERUN 
TOGO 1—0 (1—0) p.T.O.

• Rostock, 31 : R.D. GERMANA — 
URUGUAY 0—0 A

15 000 spectatori.
R.D.G. : Croy — Carow, Kische, 

Weise, Bransch. Haffner, irmscher, 
Pommerenke, Streich, P. Ducke, 
Schulenburg.

Uruguay : Carrasco — Jauregui, 
Rivero, Masnik, Gonzales, Castillo, 
Cartaccio, Esparrago, Gimenez, Lah- 
tuada (Maneiro), Corbo.

Arbitru : E. Axelryd (Suedia).

• Freetown, 31 : SIERRA LEONE 
— GHANA 3—1 (1—1) A

• Caracas, 2: VENEZUELA 
COLUMBIA 2—1 (1—1) A.

• Accra, 2 : GHANA — DAHOMEY
5—1 p.C.M.

• Rawalpindi, 4 : IRAN — R.P.D. 
COREEANA 2—0 p.T.O.

• Ndola. 4 : ZAMBIA — LESOTHO
6—1 (3—1) p.C.M.

• Djakarta» 5 : INDONEZIA — 
BLRMANIA 1—0 (0—0) T.L

• Djakarta 6: COREEA DE SUD — 
FILIPINE 1—1 (1—1) T.L

• Djakarta, 6 : CAMBODGIA
SINGAPORE 3—0 (1—0) A

© Lome, 6 : TOGO — ZAIR 0—0 
p.C.M.

e Djakarta, 7: MALAEZIA — SHRI 
LANKA 3—0 (2—0) T.l.

• Djakarta, 7 : INDONEZIA 
LAOS 5—1 (4—1) T.I.

• Copenhaga, 7 : DANEMARCA — 
FINLANDA 3—0 (0—0) A

Au marcat : J. Kristensen — 2, K. 
Bjerre. 22 000 spectatori.

Arbitru : H. Oberg (Norvegia).

• Moscova, 7 : U.R.S.S. — BUL­
GARIA 1—0 (0—6) A
A marcat : Muntean. 40 000 specta­
tori.

U.R.S.S. : Pilgui — Dzodzuașvili 
(Istomin), Hurțilava, Kaplicinîi, 
Matvienko, Troșkin, Muntean, Bai­
dacinîi (Oniscenko), Banișevski, Ko­
lotov, Kozinkievici.

Bulgaria : Goranov — Dalev, Pe­
nev, Ionov, Ivkov, Suleimanov, Ma- 
rinov, Bonev, Petkov, A. Mihailov 
(Simov), Pavlov (Tvetkov).

Arbitru : K. Goppel (Elveția).

• Djakarta 8: TAWtANDA 
CAMBODG1A 0—2 (0—1), T.l.

• Djakarta. 8 : SINGAPORE — FI­
LIP INE 0—2 (0—2) T.L

• Djakarta, 9: MALAEZIA — LAOS
2—0 (1—0) T.L

• Djakarta, 9: BLRMANIA — SUB» 
LANKA 4—2 (0—2) T.L

Au marcat : Parits, Pumm. 48 000 
spectatori.

Austria : Koncilia — Pumm, Sturin^ 
oerger. Horvath, Eigenstiller, Hasil, 
Hof (Hattenberger), Ettmayer (Sta^ 
rek). Hickesberger, Parit3. Jara.

Suedia : Hellstrdm — Cronquist, 
Kristensson, Nordquist. Grip, Svens­
son, Bo Larsson, Leif Eriksson, Kind- 
vall, Eklund, Persson.

Arbitru : A. Bucheli (Elveția).

• Nairobi, 10 : KENYA — UGAN­
DA 2—0, (1—0) A

• Djakarta, 10 : SINGAPORE 
TA IL AND A 1—1 (0—0) T.L

• Djakarta, 10 : COREEA DE SUB;
— CAMBODGIA 2—0 (0—0) T.L

• Curitiba, 11 ; PElUff — BOLIVIA
3—0 (3—0) C.I.

Au marcat : Gallardo, Castaneda,' 
Sotik

Peru : Rubinos — Eloy» Campos/ 
Cuellar, De la Torre, Mallorca, Luna, 
Munante, Castaneda, Cueto, Sofcil,

Bolivia : Saavedra — Oliveira, An- 
telo. Iriondo, Moreno (Jimenez), R4- 
nazza, Linnares, Ovidio, Mezza, Bia- 
cutt. Fernandez.

Arbitru : E.K. Walker (Anglia).’

• Natal, 11 ; PORTUGALIA — Er 
CUADOR 3—0 (1—0) CH.

Au marcat : Eusebio, Diqiz, Nene.
Portugalia : Jose Henrique — Ar­

tur Humberto. Laranjeira, Adolfo, 
Jaime, Gra<?a (Matine), Toni, Perez, 
Jordan. Eusebio, Diniz (Nene).

Ecuador : Delgado — Cardenas/ 
Noriega (Guerrero), Camacho, Pe­
laez, Morales (Coronel), Bolanos, 
Mantilla, Lasso, Spencer, Estupinan.

Arbitru : A. Coerezza (Argentina).'

• Recife, 11 : IRLANDA — IRAN 
2—1 (2—1) C.I.

Au marcat : Leech, Givens (Irlan­
da). Parviz (Tran).

Irlanda : Kelly — Kinnear. Mulli­
gan. Dempsey, Carroll, Campbell, 
Martin, Rogers. Givens, Treacy (O’ 
Connors). Leech.

Iran : Nasser — Ashtiani. Kashnai/ 
Kargarjaur Arab, Ghorab (Karo), 
Parviz. Mazlaumi, Iranpak, Mona- 
zati, Kalani.

• Campo Grande. 11 : PARA­
GUAY — VENEZUELA 4—1 (4—1)
C.I.

Au marcat : Gimenez, Maldonado 
— 2, Escobar (P), Olivares (V).

Paraguay Baez — Molina, 
Villalba. Ortiz, Aquino (Sosa), 
Saguier, Godoy, Escobar, Arrua, 
Maldonado, Gimenez (Dos Santos).

Venezuela : Colmenares — Marin, 
Stanich, Vicente, Torres, Useche, 
Mendoza (Marcano), Rodriguez (Pe­
rez), Olivares, Garcia, Iriarte.

Arbitru : G. Lamptey (Ghana).

ABREVIERI : p.T.O. - prelimi­
nariile Turneului Olimpi«; p.G.Mi 
= preliminariile Campionatului 
mondial * * A » meci amical » C.E. 
= Campionatul Europei ; C.I.B. •- 
Campionatul inter-britanie • T.B 
= turneu internațional * C.K =»< 
„Cupa Independenței*  (Brazilia).

• Glasgow, 20 : SCOȚIA — IR­
LANDA DE NORD 2—0 (0—0) C.I.B.

Au marcat : Law, Lorimer. 60 000 
spectatori.

Scoția : Clark — Brownlie, Me 
Neill, Donachie, Bremmer, Mon- 
cour, Johnstone (Lorimer), Gemmill, 
O’Hare, Law, Graham.

Irlanda de Norcl : Jennings —
Rice, Hunter, Clements, Nelson, 
Neill, Began, McMordie, Dougan, 
Irvine. Jackson.

Arbitru : C. Thomas (Țara Gali­
lor).

• Cardiff, 20 : ȚARA GALILOR — 
ANGLIA 0—3 (0—1) C.I.B.

Au marcat : Hughes, Marsh, Bell. 
40 000 spectatori.

Țara Galilor : Sprake _  Rodriguez,
England, Roberts, Thomas, Henne­
ssey, Yorath, R. Davies, W. Davies, 
Toshaek, Durban.

Anglia : Banks — Madeley. Me 
Farland. B. Moore, Hughes. Storey, 
Bell. Hunter, Summerbee, McDonald, 
Marsh.

Arbitru ; w. J. Mullan (Scoția).
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NU-I CHIAR AȘA CUM SE PARE-.
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DRAMA UNEI ECHIPE DIN CHILE
După ce a jucat meciul cu echipa 

din San Fernando (Chile), la sud de 
Santiago, echipa de amatori a clubu­
lui Condor din Corica a plecat spre 
casă cu un autobuz. Pe șosea, la in­
trarea pe un pod care traversa rîul 
Chimbarongo, șoferul a pierdut con­
trolul asupra mașinii și aceasta s-a 
prăbușit în prăpastia în fundul căreia 
curgea rîul. Din cele 38 de persoane 
31 și-au pierdut viața. Printre ele, 
întreaga echipă Condor !

FLORI
PENTRU ATAȘAMENT

Din fotografie, așa cum este surprinsă faza, s-ar părea că cei doi 
jucători, in stingă Waiitza (Oberhausen) și în dreapta Wilbertz (Bo­
chum), au lăsat la o parte orice preocupare pentru minge și, in schimb, 
s-au pornit să-și importă... unele „amabilități". In realitate, nici vorbă 
de o lovire reciprocă. Walitza a reluat pur și simplu mingea degajată 
de adversar, aproape din piciorul acestuia din urmă. Mișcările jucă­
torilor însă, lasă impresia unui dublu fault.• «@•@@••«1 •••«•••••

CIOCNIRE LO BELLO — MAZZOLA

PASIUNEA UNUI FOST ARBITRU
Un ceasornicar de meserie, deve­

nit arbitru de fotbal, italianul Guzzi, 
retrăgîndu-se din rîndurile ,.cavale­
rilor fluierului» s-a dedicat unei alte 
activități, care reflectă pasiunea sa 
pentru fotbal. El construiește orologii 
cu pendulă și ceasuri deșteptătoare 
cu elemente din... fotbal. Astfel, în 
locul bătăii de la fiecare sfert de oră 
se aude cuvîntul ,,gol !“. Cifrele de 
pe cadrane sînt înlocuite cu jucători 
care poartă pe tricouri numerele co­
respunzătoare timpului ; iar la cea­
surile deșteptătoare soneria obișnu­
ită este înlocuită cu... strigăte ale 
spectatorilor sau alte zgomote carac­
teristice stadioanelor.

Piesele construite de Guzzi au o 
mare căutare printre amatorii de 
fotbal si de... curiozități.

CREȘTE EXIGENȚA 
SPECTATORILOR

Stadionul „Lujniki" din Moscova a 
trăit anul trecut cea mai neagră zi 
din istoria sa : la meciul Torpedo 
Moscova-Zenit Leningrad au asis­
tat doar... 1.00Q de spectatori plăti­
tori ! Scăderi ale numărului de spec­
tatori s-au constatat însă și în alte 
orașe. Presa, care s-a ocupat de 
această stare de lucruri, a ajuns la 
concluzia că nu starea vremii este 
cauza, așa cum susțin unii,, ci totul 
se datorește nivelului de joc tot mai 
scăzut. In plus, tendința unor echipe 
de a juca la „meci nul“ nu mai place 
publicului.

O scenă tragicomică s-a petrecut în cursul unei recente partide din 
campionatul Italiei, Inter-Juventus. La un moment dat, în timpul unei faze, 
cunoscutul arbitru internațional Lo Bello, care conducea această partidă, 
a făcut brusc doi pași înapoi pentru a nu stingheri jocul. Nu a observat 
însă că în spatele lui se apropiase, uitîndu-se după minge, internațio­
nalul Mazzola. Ciocnirea a fost inevitabilă. Arbitrul s-a izbit puternic 
cu ceafa de capul lui Mazzola. Atît de puternic incit, cum vedeți, ju­
cătorul a căzut amețit la pămînt, iar arbitrul a avut nevoie de aju­
torul lui Agroppi care-l masează la ceafă pentru a-și reveni...

îl vedeți pe acest jucător cu... barbă din primul plan ? Este fundașul 
central al unei echipe franceze, Stade Lambalais din campionatul Divi­
ziei Onoare. Dar Yves Tardivei, cum se numește el, mai are o funcție 
mai importantă : de cițiva ani este președintele clubului I Sa fie acesta 
motivul pentru care-și păstrează locul in echipă ?...
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AL PATRULEA CLARKE
Sînt patru frați Clarke în fotbalul 

englez. Unul, internaționalul Allan 
— joacă la Leeds United, cîștigătoa- 
rea de anul trecut a Cupei Angliei ; 
Frank este jucător la Ipswich Town, 
iar Derek la Oxford. Al patrulea re­
prezentant al familiei Clarke, Kelwin, 
și-a făcut acum apariția în arena fot­
balului profesionist. In vîrstă de 
16 ani, el a semnat, recent, un con­
tract de ,,ucenic» la clubul Walshall 
Doi dintre ei, Allan și Derek, și-au 
început și ei cariera la același club, 
Walshall, fiind descoperiți de învă­
țătorul lor, Ron Dukes, ca și al lui 
Kelvin, acum. De altfel, Dukes este 
angajat de Walshall special pentru 
a căuta prin regiune și în țară ele­
mente tinere talentate.

ELIMINAT PENTRU 0 ȚIGARĂ
Faptele s-au petrecut în Cupa 

Angliei, în timpul meciului dintre 
Richmond Rivers și Young Farmers. 
Partida avea o desfășurare destul de 
monotona șl tinerii jucătosi de la 
echipa fermierilor dominau copios. 
Instalîndu-se încă de la început in 
terenul adversarului, ei au marcat 
șase goluri. Portarul echipei aflate 
în avantaj. Dick Sherrat, devenit 
spectator, a avut ideea de a-și aprin­
de o țigare și a fuma liniștit în 
așteptare. Numai că la o minge lun­
gă. care depășise linia de fund, el 
a găsit de cuviință să așeze mingea 
pentru degajare, fumînd tacticos ca 
și cînd cele ce se petreceau ar fi 
fost o simplă formalitate. Arbitrul 
l-a eliminat imediat de pe teren, iar 
ulterior forul diriguitor al fotbalului 
britanic l-a mai pedepsit cu o sus­
pendare pe trei etape. Nu-i mai lipsea 
decît o amendă din partea pompie­
rilor...

ANTRENAMENTE CU MUZICĂ
Utilizarea muzicii în antrenamen­

tele cu balonul rotund nu este ceva 
nou. Necesitatea de a agrementa mo­
notonia unora din exercițiile curen­
te a fost resimțită mai ales în an­
trenamentele brazilienilor și argen­
tinienilor, jucători capricioși și care 
se plictisesc repede. Totuși, se pare 
că există și în acest domeniu subti­
lități nebănuite, dacă ar fi să-l cre­
dem pe antrenorul P-avici de la Atle­
tico Bilbao. El declară că acompa­
niamentul muzical este o metodă 
ideală de a infringe apatia unora 
dintre jucători în timpul ședințelor 
de antrenament. Dar să nu se creadă 
că difuzoarele stadionului din Bilbao 
transmit la întîmplare muzica dis­
tractivă. După Pavici, muzica trebuie 
aleasă în funcție de adversar. Astfel, 
atunci cînd se anunță pentru viitoa­
rea partidă un adversar comod, 
acompaniamentul trebuie să fie ve­
sel și ritmat, sugerînd golurile care 
urmează a fi marcate. Dacă la ori­
zont se arată un adversar de talia 
Realului din Madrid, atunci muzica 
se cere a fi gravă, mergînd pînă la 
marșuri funebre. Asta, spune an­
trenorul în cauză, pentru ca jucătorii 
săi să fie pătrunși de importanța 
sarcinii lor, să le impună seriozi­
tate și concentrare...

Festivitate înaintea partidei 1. F. C. Koln- 
Hertha BSC, din campionatul R.F.G. Unul din 
cei mai populari internaționali vest-germani, W. 
Overath, cu o comportare excelentă la ultimul 
turneu final al C.M., din Mexic, a fost săr­
bătorit de suporteri înaintea celui de al 258-lea 
său joc sub culorile clubului 1 F. C. Koln 
Overath a primit un buchet de flori, cu pan­
glici, pe care suporterii clubului și admiratorii 
jucătorului i-au scris cuvinte de mulțumire.

în fotografie : Overath între două din spe­
ranțele clubului.

• ••• •••«••••
EFECTUL

UNUI PENALTY RATAT

Lovitură de la 11 m intr-un joc din Cupa 
R.F.G., Fortuna Koln - 1, F. C. Koln Jucă­
torul Thier (Fortuna — în tricou cu dungi) 
și-a pregătit atent balonul, și-a luat elanul ne­
cesar și a șutat... pe lingă poartă I De bucu­
rie, portarul Fahrian n-a găsit altă formă de 
a-si manifesta bucuria decît aceea pe care 
v-o înfățișează această fotografie... A făcut un 
salt pe spate și a căzut în cap.

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA 
»tr. V. Conta nr. 16, etajul V, București, 
sectorul I, telefoane 11.10.05 (centrală) 

12.95.96

• Iată unsprezecele
ideal, alcătuit dc un 
grup de ziariști bra­
zilieni, la solicitarea 
televiziunii din Rin de 
Janeiro : Mazurkie-
viei (Uruguay) — Fi­
gueroa (Chile), Moore 
(Anglia), Ancheta (U- 
ruguay), Facchetti (I- 
talia) — Gerson (Bra­
zilia). Beckenbauer 
(R. F. a Germanici), 
Netzer (R. F. a Ger­
maniei) — Jairzinho 
(Brazilia), Tostao (Bra­
zilia), Rivelino (Bra­
zilia). Nu se poate 
spune că nu privesc... 
foarte aproape zia­
riștii brazilieni, dacă 
evaluăm componența, 
liniei de atac.

• Doi jucători uru- 
guayeni, Julio Cesar 
Morales (27 ani) și Al­
berto Martinez (22 
ani) se află la Viena. 
Primul a jucat pînă 
acum La Nacional, al 
doilea la Penarol. Mo­
rales a făcut parte și 
din selecționata Uru­
guayans prezentă La 
C.M. din Mexic. Cei 
doi fotbaliști sînt so­
licitați de Austria 
Viena, în dorința a- 
cesteia de a-și întări 
formația. Rămîne de 
văzut dacă se va ob­
ține aprobarea foru­
lui austriac, dar con­
ducerea clubului vie- 
nez este foarte opti­
mistă în această pri­
vință. Fiindcă vor­
bim de fotbalul aus­
triac, vă informăm că 
fonul din Viena a de­

cis trimiterea a trei 
antrenori peste ho­
tare, pentru studie­
rea organizării și a 
metodelor de antrena­
ment ale unor mari 
cluburi.

• Tot la capitolul
„cea mai bună e- 
chipă" iată și un „un­
sprezece", întruchi- 
pînd cei mai valoroși 
fotbaliști europeni ai 
anului 1972, publicat 
de ziarul „Sport" din 
Belgrad : Banks —
Suurbier, Becken­
bauer, Moore, Breit­
ner — Van Moer, 
Deyna, Netzer — 
Cruyff, Muller, Geaiei.

• După nouă ani, 
iarăși un portar în 
fruntea celor mal 
buni jucători belgieni. 
Piot a fost desemnat 
fotbalistul nr. 1 al 
Belgiei pe 1972. în 
1963, tot un portar al 
lui Standard Liege și 
al echipei reprezenta­
tive, Nicolay, reușea 
aceeași performanță.

• Cea mai fru­
moasă „colecție" de 
avertismente din ac­
tualul sezon englez o 
deține Frank Munro 
(Wolverham; .ton). „Aș 
preda-o bucuros ori­
cui !“ mărturisea el, 
recent, unui comenta­
tor al televiziunii lon­
doneze.

• Secretarul fede­
rației nord-irlandeze, 
Billy Drennan, rț a- 
nunțat că — din cau­
za situației , interne 
din țara sa — echipa 
națională își va dispu­
ta în Anglia meciuri­
le din preliminariile 
C. M. din acest an. 
(Portugalia, Bulgaria, 
Cipru), ca și pe cele 
din campionatul inter- 
britanic (Țara Galilor, 
Anglia), pe care tre­
buia să le joace pe 
teren propriu. Rea­
mintim că din același 
motiv, un meci din 
preliminariile campio­
natului Europei, cel 
cu Spania, Irlanda de 
Nord l-a susținut tot 
în Anglia, la Huli.
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CAMPIONATE
naționale!

ANGLIA
Chelsea — Arsenal 0—1. ieester | 

_ Manchester City 1—1, Liverpool
— Derbv County 1—1, Norwich ’ by
— Leeds United 1—2, Manchester 
United — West Hani United z—-> 
Newcastle — Crystal Palace I- 
Southampton — Sheffield United 
1_1. Tottenham Hotspur — Ipswich 
Town 0—1 Partidele West Bromwich
— Everton și Birmingham — Wol-

ETAPA „SFERTURILOR^ ÎN CUPELE EUROPENE

FAVORITI SUTĂ LA SUTĂ NU MAI EXISTĂ!

verhampton au fost am in ate

L LIVERPOOL 27 51—27 41
2. Arsenal 28 38—25 39
3. Leeds United 26 49—27 37
4. Ipswich Town 27 37—26 35
5. Newcastle 27 44—35 30
8. Derbf County 27 3t—38 30
7. Southampton 27 27—28
8. West Ham 27 45—38 27
9. Tottenham 36 34—31 26

10. Chelsea 26 34—32 26
11. Wolverhampton 25 37—36 26
12. Coventry 26 28—29 26
13. Manchester City 26 36—38 25
14. Everton 25 28—25 24
15. Norwich City 27 26—10 23
16. Sheffield 26 27—39 22
ÎT; Leicester Z7 ol—10 21
JS. Stoke City 26 38—40 20
19. West Bromwich 25 24—35 19
20. Birmingham 26 31—43 19
21 Crystal Palace 25 25—34 18
22, Manchester United 26 25—43 18

FRANJA
Nantes — Marseille 1—2, Bordeaux

— Ajaccio 3—0. Strasbourg — Metz 
0—1. Nice — Red Star 1—1, Nlmes
— Reims 2—1, Sedan — Angers 2—2, 
Lyon — Sochaux 2—0, Bastia — Va­
lenciennes 2—0, F.C. Paris — St. 
Etienna 1—1, Nancy — Rennes — 
aminat.

ITALIA

1. NICE 21 49—23 32
2. Nantes 21 37—21 29
3. Nlmes 21 28—18 27
4. Marseille 21 39—U) 26
5. St. Etienne 21 37—28 24
£. Bastia 21 33—20 22
7. Nancy 20 28—25 22
8. Angers 21 C9—31 22
9. Lyon 21 33—36 22

?0. Melz 21 26—31 22
11. Sochaux 21 26—30 20
12. Reims 21 24—28 20
13. Bordeaux 21 29—29 19
14. Strasbourg 21 28—34 19
15. Rennes 19 25—27 18
16. Valenciennes 21 22—32 16
17. Red Star 21 19—30 15
18 Sedan 21 25—44 15
19. Ajaccio 21 20—42 14
20. F.C. Paris 20 24—34 12

Cagliari — Bologna 1—0. Fiorentina 
Internazi'onale 1—2, Juventus —

Roma 1—0, Lanerossi —
1—1. Lazio _  Napoli 3—0, 1
Verona 2—1, Palermo —

Atalanta 
Milan — 
Ternana 
2—1.1—1 Sampdoria — Torino

1. JUVENTUS 15 21— 9 22
2 A.C. Milan 15 33—16 22
3. Internazionale 14 19— 6 21
4. Lazio 15 17— 9 21
5. Fiorentina 15 19—16 17
6 Roma 15 18—15 15

A.C. Torino 15 14—12 14
Cagliari 15 12—13 14

9. Bologna 15 12j—-15 14
10. A taianta 15 8—16 13
11. Verona 15 13—16 12
12. Napoli 15 b—12 12
13. Sampdoria 15 7—13 11
14. Ternana 15 11—20 11
15. Palermo 15 6—18 11
16. Lanerossi 14 4—16 8

24 de concurente ga­
lopează Pe grelele tra­
see ale cupelor europe­
ne... Patru formații din 
Anglia și tot atîtea 
din R. F, a Germaniei, 
cîte două din Olanda, 
U.R.S.S., Italia, Ceho­
slovacia, Iugoslavia și' 
cîte una din România, 
Ungaria, Spania, R.D. 
Germană. Portugalia 
și Scoția.

înainte de a trece 
la o foarte rapidă pri­
vire de ansamblu a 
șocurilor de la 7 și 21 
martie, am încercat să 

> vedem care sînt su­
praviețuitoarele trecu­
tei ediții. într-o fază 
așa de avansată a în­
trecerii. Și iată rezul­
tatele comparației
noastre.

Tn C.C.E., doar Ajax 
și Ujpcsii Dozsa reu­
șesc să „trăiască" și 
în ediția de față; în 
întrecerea laureatelor 
cupelor NICI UNA 
dintre participantele la 
sferturile de finală din 
1972 n<u mai apare pe 
tablou (e drept. Ba­
yern a făcut un pas 
mai sus. în cupa cam­
pionilor) ; în sfîrșit, în 
Cupa U.E.F.A., supra- 
veițuitoarea e însăși 
deținătoarea trofeului 
— Tottenham Hotspur 
(ca și Ajax în proba 
nr. 1, de altfel). Dar 
să notăm că și de aici 
s-a produs o urcare. 
A. C. Milan a ftăȘit 
în Cupa cupelor. Cre­
dem că asa de rarele 
cazuri de reeditare a 
performanței pledează 
pentru demonstrarea 
gradului de dificultate

al celor trei cupe, re- 
amintindu-ne cu acest 
prilej recolta mult mai 
săracă în reușite a 
formațiilor noastre. A- 
nul trecut eram cu 
două reprezentante în 
selecta companie a ul­
timelor opt calificate 
din cupe i Steaua în 
Cupa cupelor, și U.T.A. 
în trofeul U.E.F.A. A- 
oum mai avem un 
singur concurent. Ra­
pid...

Dacă citiți programul 
care însoțește rînduri- 
le noastre, veți fi de 
acord că nu există 
meci slab. Admitem că 
găsim „capete de afiș", 
asta da ! Dar partide 
formale. de simplă 
prezentă pentru a ob­
ține calificarea, mari 
favoriți, asta nu ! Hai 
să începem, cum e 
normal, cu întrecerea 
campioanelor. Sigur că 
—teoretic discutînd — 
Ajax — Bayern e o 
finală a competiției. 

Dar cu ce e mai pre­
jos dublul duel Juven­
tus — Ujpesti Dozsa ? 
Ca să luăm doar pe 
primul după cel citat. 
Și, apoi, odată și oda­
tă tot trebuiau să se 
întîlnească marile fa­
vorite... Vorba pre­
ședintelui lui Ajax. 
Van Praag ; „Nu sini 
nemulțumi) de sorți. 
Dacă ne vom califica 
înseninează că voni 
face un mare pas spre 
finală". Chiar dacă 
Beckenbauer e mai pe­
simist (...„Nimic nu 
putea fi mai rău pen­
tru noi..."), decizia sor­
ților nu va fi schim­

bată și Amsterdamul 
mai întîi, și apoi Miln- 
chenul vor trăi zilele 
marilor dueluri fotba­
listice. Pe maxima sca­
ră a interesului se 
plasează și celelalte 
trei duble întreceri.

La cupa cupelor ne 
propunem să amintim 
Rapidului că trecuta 
sa experiență cu Tot­
tenham îi poate servi 
de minune acum ci nd 
se va afla în fața u- 
nei noi reprezentante 
a fotbalului englez, 
Leeds. Oricum, de a- 
ceastă dată nu va mai 
fi vorba de un adver­
sar cu carArtoristici 
necunoscute și giuleș-

tenii au datoria Unei 
performanțe în crește­
re. Și aici tabloul sfer­
turilor continuă cu 
jocuri de un pronunțat 
echilibru, fie că e vor­
ba de disputa lui 
Spartak Moscova cu 
A. C. Milan, de lupta 
pentru calificare din­
tre Hibernian și Haj- 
duk sau de ciocnirea 
Schalke 04 — Sparta
Praga. Apreciere care 
rămîne în picioare și 
pentru cele 720 de mi­
nute (dacă nu vor exis­
ta prelungiri) pe oare 
ni le propune Cupa 
U.E.F.A.

Eftlmie IONESCU

PROGRAMUL, COMPETIȚIILOR 
CONTINENTALE

Cupa campionilor europeni

! Ajax Amsterdam — Bayern Munchen
• Juventus Torino — Ujpesti Dozsa
| Spartak Trnava — Derby Count.v
i Dinamo Kiev — Real Madrid

Cupa cupelor

! Schalke 04 — Sparta Praga
| Hibernian Edinburg — Hajduk Split
I Leeds United — RAPID BUCUREȘTI

5 Spartak Moscova — A. C. Milan

Cupa U.E.F.A.

O.F.K. Beograd — F. C. Twente Enschede 
I Tottenham Hotspur — Vitoria Setubal 
i F, C. Liverpool — Dynamo Dresda
| F. C. Kaiserslautern — Borussia M.-gladbach

Datele de disputare a meciurilor : 7 mar- 
I tie (turui), 21 martie returul. Piuă ia 10 fe­

bruarie, echipele au dreptul să ceară la 
U.E.F.A. eventuale modificări de dale.

ADVERSARA LUI RAPID IN CUPA CUPELOR

s infr-on deceniu dl în palm!

K. F. a GERMANIEI
Bayern Munchen — Rot Weiss 

Oberhausen 5—3, M.S.V. Duisburg
— Borussia Mdnchengladbach •’.—2. 
Kickers • Offenbach — Werder Bre­
men 2—1, Hamburger S.V. — Ein­
tracht Frankfurt 3—1, V.f.L. Bochum
— Eintracht Braunschweig 2—2, Han­
nover l>6 — Schalke 04 1—0, Fortuna 
Dusseldorf — Hertha B.S.C. 3—1, 1 
F c. Kaiserslautern — Wuppertaler 
S.V. 1—1. 1 F.C. Koln — V.f.B. Stut­
tgart 5—1.

1. BAYERN MUNCHEN 18 50—17 29
2. Fortuna Dusseldorf 18 41—24 27
3. i F.C. Kiiln 18 38—25 23
4. Wuppertaler S.V. 18 32—18 22
5. M.S V. Duisburg 18 28—19 21
6. V.f.B. Stuttgart 18 37—31 21
7. Kickers Offenbach 18 33—32 20
8, I F.C. Kaiserslautern 18 28—27 19
9. Borussia M-gladbach 18 36—36 18

10. V.f.L. Bochum 18 26—32 18
11. Eintracht Frankfurt 18 33—30 17
12. Hannover 96 18 27—37 16
13. Hertha B.S.C. 18 26—41 14
14. Eintracht Braunschw. Lt 15—28 13
15. Scbalke 04 18 24—37 12
16. Werder Bremen 18 17—25 11
17. Hamburger S.V. 18 25—34 11
18. Rot-Weiss Oberhausen 18 22—45 10

•••••••••
PRONOSPORT

Iată pronosticurile revistei noastre 
la Concursul nr. 4 din 28 ianuarie 
1973.

1. ATALANTA — CAGLIARI X
(pronostic la pauză)

2. ATALANTA — CAGLIARI 1,X

Leeds United F. C. a început să 
activeze din 1920 (lulnd locul lui 
Leeds City, desființat) în liga se­
cundă, a promovat în prima în 
ediției 1923/24, dar a retrogradat după 
un an ș.i de atunci a așteptat timp 
de patru decenii pină s-a văzut din 
nou în rîndurile elitei fotbalului 
englez. Proaspăt promovată, echipa 
lui Jackie Charlton se clasează pe 
locul doi, în 1964/65 și în ediția ur­
mătoare. în 1965 ajunge și în finala 
Cupei Angliei î Dar anii cei mai 

productivi ai deceniului VII au fost 
1967-69 cînd Leeds United dobîndește 
titlul de campioană a Angliei, Cupa 
Ligii și Cupa orașelor tîrguri. Și 
după ce în 1970 a ajuns pînă în fi­
nala Cupei Angliei, în 1972 îșl înscrie 
numele și pe acest prestigios trofeu 
insular, ajungînd să evolueze și în 
singura mare competiție europeană 
la care nu participase : Cupa Cu­
pelor.

Aceste succese-rarisime chiar și 
pentru fotbalul britanic, se leagă 
indisolubil de două nume : manage­
rul Bou Rcvie și internaționalul 
Jackie Charlton. Don Revie, fost 

centru atacant la Middlesborough 
Hull City. Leicester City și Man­
chester City, a preluat ca antrenor 
echipa Leeds în 1962, promovînd-o 
rapid in prima ligă. Firesc, a do- 
bîndit titlul de „manager al anu­
lui» în 1969 și 1970. Jackie Charlton 
(fratele nu mai puț*in  celebrului 

Bobby, de la Manchester United), 
a preluat postul de half centru în 
1952, de la un alt ,,stîlp“ al echi­
pei, John Charles. A preluat de la 
acesta nu numai postul, ci și dispo­
ziția ofensivă ; cu necruțătoarele 
sale lovituri de cap. în special la 
fazele fixe, figurează la loc de cinste 
printre marcatori. Jackie are la 
activ peste 600 de meciuri sub cu­
lorile Leeds-ului (chiar dacă acum 
nu mai joacă meci de meci) și con­
duce magazinul clubului din incinta 
stadionului Eiland Road.

Triunghiul de forță al echipei îl 
constituie mijlocașii Billy Bremnei 
(căpitanul formației), Johnny Giles,

Echipa Leeds United

și „virtul de atac” Allan Clarke — 
„omul de gol“. In timp ce primul 
— internațional scoțian, considerat 
cel mai bun fotbalist britanic al a- 
nului 1970 — impulsionează ca un 
dinam echipa, ultimul — transferat 
la Leeds In vara lui ’69 la cea mai 
înaltă cotă atinsă pină atunci — 
aduce finețea și subtilitatea tehnică 
intr-un compartiment care nu exce­
lează în acest 6ens.

Cu următoarea echipă de bază : 
Harvey—Reaney, Cherry—Medeley, 
Hunter, Bremner—Gray, Clarke, Jo­
nes, Giles, Lorimer, Leeds United 
ocupă la această oră locul 3 In cla­
samentul campionatului englez și 
este cel mai dificil adversar pe care 
sorții îl puteau scoate în calea Ra­
pidului.

3. INTER — LAZIO 1,X
(pronostic la pauză)

4. INTER — LAZIO 1

1 JUVENTUS — BOLOGNA 1.x
(pronostic Ia pauză)

6. JUVENTUS — BOLOGNA 1
7. PALERMO — .MILAN X

(pronostic la pauză)
8. PALERMO — MILAN 2
9. TERNANA - NAPOLI 5?

(pronostic la pauză)
10. TERNANA — NAPOLI X
11. FIORENTINA - SAMPDORIA l.X12. LANEROSSI - TORINO 1»X,2
13. ROMA — VERONA 1

II» ĂRCIIIIIKII im
Zilele trecute, federația argen- 

tiniană de fotbal a comunicat fo­
rurilor corespunzătoare, cu care 
tratase, că a renunțat la turneul 
in Europa al echipei naționale.

Motivul, oficial invocat, al aces­
tei anulări : în prezent, fotbalul 
argentinian cunoaște mari dificul­
tăți economice și pierderi de ju­
cători din cei mai buni, care au 
lifoef.it iotul reprezentativ (Mar­
cos. Piazza Pastorizza, Laraignee. 
Bargas. Fischer și alții) Se pare 
Insa, că motivul real este acela 
că federația n-a reușit să perfec-

LUflOPA - CONTRAMANDAT
teze minimum de partide cu care 
să acopere cheltuielile necesitate 
de turneu. Pînă la hotărîrea anu­
lării turneului, federația argenti- 
niană contractase doar două 
jocuri i cu Franța 1a 24 ianuarie 
și cu R.F. a Germaniei la 14 fe­
bruarie. în rest tratative prelun­
gite sau declinarea ofertei făcute, 
cum s-a întîmplat și cu cea adre­
sată federației române, pentru un 
meci la 18 sau 25 februarie (pe­
rioadă cînd la noi nu se poate 
juca mai ales un meci interna­
țional).

LOTURI 
REPREZENTATIVE 

ÎN STAGII PE ALTE 
MELEAGURI

Importanța pe care federațiile 
naționale o acordă partidelor din 
preliminariile campionatului mon­
dial se oglindește și în clteva mă­
suri speciale pehtru pregătirea 
loturilor reprezentative. Una din 
ele se referă la asigurarea unor 
stagii de antrenament în alte țări, 
care oferă condiții climaterice 
mai bune decît acasă sau posibi­
litatea unor pregătiri eficiente 
în compania unor parteneri aflați 
In plină activitate oficială.

Lotul bulgar, care și-a în­
ceput de la începutul lunii pre­
gătirile la Velingrad, sub condu­
cerea antrenorului II. Mladenov, 
și le va continua in perioada 
20—30 ianuarie în Cipru. Mlade­
nov și-a selecționat un lot de 18 
jucători: Filipov si Goranov — 
Zafirov. Ionov, Velicikov, Pencv, 
Bancev, K. Stankov, Bonev, Iv. 
Stoianov, St. Pavlov, Kirov, Ml. 
Vasilev, Petkov, At. Mihailov, De- țș 
nev, D. Dimitrov și Iv. Pritîrgov. 
In drum spre casă, lotul se va 
opri la Atena, unde in ziua de 31 
ianuarie va susține o partidă a- 
tnicală cu echipa Greciei

Pe de altă parte, federația bul­
gară duce tratative pentru per­
fectarea unui turneu în Austra­
lia. Noua Zeeiandă si Indonezia, 
pentru echipa secundă a Bulga­
riei

Antrenorul federației austrie­
ce Stassny și-a asigurat un stagiu 
în Iugoslavia. In această perioadă 
lotul național se va pregăti pe 
coasta Adriaticei timp de două 
«ăptămini. Programul cuprinde șl 
două meciuri de control In țom- 
pania unor echioe din prima ligă 
iugoslavă.

Tot în Iugoslavia î.și va sta­
bili locul de pregătire peste ho­
tare și lotul sovietic. Acesta a 
ales ca zonă, coasta iugoslavă a 
Adriaticei. Programul de antrena­
ment cuprinde șl jocuri de veri­
ficare cu echipe din prima divi­
zie iugoslavă.

De la 25 ianuarie reprezen­
tativa R.D. Germane va întreprin­
de un turneu în America de Sud, 
In cadrul căruia va susține mai 
multe jocuri, in scyp de pregăti­
re, în Columbia, Ecuador. Vene­
zuela și Peru. In Columbia va 
juca la 28 ianuarie (Barranquilla), 
2 februarie (Medellin), Intre 4 și 
15 februarie două meciuri ia Bo­
gota.

Georg Eriksson, (fntrenorul 
echipei Suediei, a îrweț’ut prepa­
rativele pentru sezonul internațio­
nal de primăvară. El și-a,alcătuit 
un lot de 48 de jucători care vor 
fi reuniți la 3 februarie la Mal- 
m<j ți în continuare la Norrko- 
ping în vederea unor teste fizice 
și tehnice. După aceea, un lot de 
18 fotbaliști va pleca la 24 februa­
rie In Italia, la Coverciano, pen- 
tru un stagiu de pregătire, în ca- jf 
re sint incluse și două partide 
amicale: la 27 februarie cu Bo­
logna și la 7 martie cu Fioren- 
ISJMI.

• PENTRU UNIFORMIZAREA ARBITRAJELOR. _ în septem­
brie, timp de trei zile, U.E.F.A. va organiza in Elveția, o reuniune 
a arbitrilor internaționali incluși pe listele înaintate de federațiile 
naționale. Scopul reuniunii, prima de acest gen, este de a realiza, 
pe cit cu putință, o uniformizare a arbitrajelor la jocurile din 
competițiile oficiale organizate de U.E.F.A.

• LISTA INTERNAȚIONALILOR BRAZILIENI, aflați în ac­
tivitate, a fost oficializată de confederația de sport. In fruntea ti 
se află Gerson (Fluminense) cu 05 de prezențe, urmat de Jairzinho 
(Botafogo) 74, Tostao (Vasco da Gama) 63, Brito (Bolatogo) 59 etc. 
Gerson i-a întrecut astfel pe Nilton Santos și Didi, care aveau cite 
32 de prezențe. înaintea lui Gerson se află Pele (110), IIjalma Santos 
(106) și Gilmar (100).

DIN FOTBALUL INTERNAȚIONAL

• DOCHERTY IȘI CONTINUA GOANA după jucători scoțieni. 
Noul antrenor al lui Manchester United l-a achiziționat acum pe 
Lou Macari (22 de ani) de la Celtic.

• JUCĂTOR PUS IN CARANTINA. Pentru că nu-și făcuse vac­
cinul antivariolic, jucătorul elvețian Buhler de la F. C. Zilrich a 
fost pus imediat în carantină la sosirea la Sidney (Australia) a e- 
chipei sale, angajată pentru un turneu.

• GRIJULII BRAZILIENn. Comisia tehnică a echipei Braziliei a 
fost zilele acestea la Frankfurt am Main pentru a alege locul unde 
va fi cantonată selecționata la C.M. 1974. Din R.F.G.. delegația bra­
ziliană a luat drumul Londrei penîru a asista la jocul Anglia — 
Țara Galilor, din preliminariile C.M., programat azi.

® UN STADION „BRAZILIA-PELE” LA TEHERAN. Clubul Tadj 
din Teheran a decis să dea acest nume noului stadion care urmea­
ză să fie inaugurat curînd, în capitala Iranului.
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